
Δεν θα ζήσουμε σαν σκλάβοι!  
Η μόνη ελπιδοφόρα επιλογή           

βρίσκεται στους ταξικούς αγώνες, 
στην ανασύνταξη του εργατικού    
κινήματος και την ενίσχυση της       
αντικαπιταλιστικής - αντιμονο-
πωλιακής πάλης της κοινωνικής   
συμμαχίας, για την κατάκτηση        
της εργατικής εξουσίας, την      
ικανοποίηση των σύγχρονων    

αναγκών της εργατικής τάξης. 
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ΚΡΕΜΑΤΟΡΙΟ 5 ΕΡΓΑΤΡΙΩΝ            

Η ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ «ΒΙΟΛΑΝΤΑ» 

«Η έκρηξη στο εργοστάσιο «Βιολάντα» στα 
Τρίκαλα, τη Δευτέρα 26/1, και ο τραγικός απολο-
γισμός, με 5 νεκρές εργάτριες και 7 τραυματίες, 
εκτός από θλίψη, προκαλεί οργή και αγανάκτη-
ση, γιατί το συγκεκριμένο έγκλημα έρχεται να 
προστεθεί στο μακρύ κατάλογο των εργοδο-
τικών εγκλημάτων που γράφονται καθημερινά 
στους χώρους δουλειάς», τονίζουν τα σωματεία 
ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ και προσθέτουν: 

«Η έλλειψη των αναγκαίων μέτρων ασφάλει-
ας και υγείας, η έλλειψη ελεγκτικών μηχανισμών 
και η ανυπαρξία ελέγχων από τις αρμόδιες κρα-
τικές αρχές, είναι οι αιτίες και για το έγκλημα στο 
εργοστάσιο «Βιολάντα», γιατί τα μέτρα ασφα-
λείας μπαίνουν σε δεύτερη και τρίτη μοίρα,  
αφού προτάσσεται το κέρδος των επιχειρήσεων 
έναντι της ζωής των  εργαζόμενων.  

Οι ναυτεργάτες γνωρίζουμε πολύ καλά     
τι σημαίνει εργοδοτική ασυδοσία, που δεν   
διστάζει να θυσιάζει την ανθρώπινη ζωή στο 
βωμό της κερδοφορίας. Τι σημαίνει να πηγαί-
νουμε στα σύγχρονα κάτεργα των εφοπλι-
στών και μην ξέρουμε αν θα γυρίσουμε σώοι 
και αρτιμελείς στα σπίτια μας, γιατί δεν υπάρ-
χουν μέτρα υγείας και ασφάλειας. Τι σημαίνει 
η ζωή και η ασφάλεια του ναυτεργάτη να  
μετράει ως «παράπλευρη απώλεια», σε   
περιόδους πολέμων.  

Επιβεβαιώνεται για μία ακόμα φορά ότι μόνο 
με την οργανωμένη πάλη μας μπορούμε να 
απαιτήσουμε την προστασία της ζωής μας!     
Σε αυτό το πλαίσιο, καλούμε όλους τους ναυ-
τεργάτες, στην 24ωρη Παμπειραϊκή Απεργία, 
στις 6 Φλεβάρη, την Κοινή Ημέρα Δράσης των 
Λιμενεργατών της Ευρώπης, γιατί μας ενώνει   
η κοινή πάλη απέναντι στην εκμετάλλευση,      
τη φτώχεια, τους πολέμους, την πολιτική του 
κέρδους, που θυσιάζει τις ζωές μας.» 

Τ ο Ετήσιο Γενικό Συμβούλιο της 
ΠΝΟ, που πραγματοποιήθηκε την 

Παρασκευή 16 Γενάρη 2026, διεξήχθη σε 
περίοδο που οξύνονται οι διεθνείς ιμπεριαλι-
στικές αντιθέσεις και παίρνουν ολοένα και 
μεγαλύτερες διαστάσεις.  

Για άλλη μια φορά, καλούμαστε να πλη-
ρώσουμε το τίμημα για τα κέρδη των εφοπλι-
στών, με θυσία την ασφάλεια μας και τα δι-
καιώματα μας. Έτσι κύλησε και το 2025 για 
την πλειοψηφία της ΠΝΟ, με τον κοινωνικό 
διάλογο να λειτουργεί ως εργαλείο ενσωμά-
τωσης και μηχανισμός απονεύρωσης των 
αγώνων, στα μέτρα των εφοπλιστών με τη 
συναίνεση της. 

Απέναντι σε αυτή την πραγματικότητα, οι 
εκπρόσωποι των σωματείων ΠΕΜΕΝ και 
ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, τόνισαν ότι η λογική του 
"κοινωνικού διαλόγου" και του "κοινωνικού 
εταιρισμού" της πλειοψηφίας της ΠΝΟ δεν 
αποτελεί λύση, αλλά μέρος του προβλή-
ματος. Πρόκειται για στρατηγική πλήρους 
υποταγής στα όρια που καθορίζουν οι εφο-
πλιστές, το εχθρικό για τους εργαζόμενους 
κράτους και οι κυβερνήσεις τους.  

Κατήγγειλαν την αξιοποίηση του ανα- 
χρονιστικού και αντιδημοκρατικού καταστατι-
κού της ΠΝΟ για την επιβολή καταστατικών 
μέτρων και διώξεων σε όσους διαφωνούν με 
τη στρατηγική της πλειοψηφίας της ΠΝΟ, 

που με πρόσχημα κάποιες τυχοδιωκτικές 
ενέργειες, επιδιώκουν τη φίμωση, τον εκφοβι-
σμό και την πειθάρχηση όσων δεν  αποδέχο-
νται τη γραμμή του συμβιβασμού και της 
υποταγής, που η πλειοψηφία της ΠΝΟ έχει 
σημαία. Κατήγγειλαν για ακόμη μία φορά τη 
δομή και λειτουργία της ΠΝΟ, που εξακολου-
θεί να διατηρεί αυτό  το βασιλοχουντικό κατα-
στατικό, βασισμένο στο ν.330/1976 κ.ά. αντι-
δραστικά απολιθώματα της νομοθεσίας και 
ως ένδειξη διαμαρτυρίας αποχώρησαν. 

Μέσα από τις τοποθετήσεις τους, οι αντι-
πρόσωποι των ταξικών σωματείων ΠΕΜΕΝ 
και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ανέδειξαν την ανάγκη του 
οργανωμένου αγώνα για την ασφάλεια, την 
προστασία των δικαιωμάτων και της ζωής 
των Ναυτεργατών, μέσα από ένα κίνημα που 
θα οργανώνει με μαζικούς και διεκδικητικούς 
όρους την πάλη, βάζοντας στην προμετωπί-
δα του τα συμφέροντα των ναυτεργατών και 
όχι των εφοπλιστών, σε συντονισμό με τους 
υπόλοιπους κλάδους των εργαζομένων, το 

λαό τη νεολαία.                     (Συνέχεια στη σελ. 3) 

Η  απεργία της Παρασκευής 6 Φλεβάρη σε Πειραιά και Θριάσιο 
πραγματοποιήθηκε ταυτόχρονα με τη Διεθνή Μέρα Δράσης των 

λιμενεργατών σε Ιταλία, Ελλάδα, Ισπανία, Τουρκία, Γαλλία και Μαρόκο, 
που έχει προμετωπίδα το σύνθημα «Οι λιμενεργάτες δεν δουλεύουμε 
για τον πόλεμο». 

Με αποφάσεις δεκάδων σωματείων του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα 
μεγάλοι χώροι δουλειάς «νέκρωσαν». Χιλιάδες απεργοί σε Πειραιά-Θριάσιο σε 
κοινή πάλη με λιμενεργάτες 6 χωρών κόντρα στο κέρδος και την πολεμική  
εμπλοκή.  

Στο λιμάνι του Πειραιά δεν κουνήθηκε φύλλο από άκρη σε άκρη, κάβος δεν 
λύθηκε, προπέλα δεν γύρισε, στις προβλήτες οι γερανογέφυρες παρέμειναν 
ακίνητες και στην Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη δεν έπεσε σφυριά. Το ίδιο και 
στα εργοτάξια του Πειραιά, σε άλλους χώρους δουλειάς. 

Πετυχημένη η απεργία σε ΕΛΠΕ, με καθολική συμμετοχή μονίμων και        
εργολαβικών εργαζόμενων, σε «Παπαστράτο» και σε άλλους μεγάλους       
χώρους του Θριασίου. Καθολική η συμμετοχή στο εργολαβικό προσωπικό    
στα Ναυπηγεία Ελευσίνας. 

Μηνύματα των λιμενεργατών από Γαλλία, Ισπανία, Ιταλία και Μαρόκο     
διαβάστηκαν στις απεργιακές συγκεντρώσεις του Πειραιά και της Ελευσίνας. 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΠΑΜΕ: 

«Εκατοντάδες χιλιάδες λαού και νεολαίας 
πλημμύρισαν το κέντρο της Αθήνας και όλες 
τις μεγάλες πόλεις της Ελλάδας στα απεργι-
ακά συλλαλητήρια, το Σάββατο 28 Φλεβάρη, 
για να μη συγκαλυφθεί το έγκλημα των   
Τεμπών, για να μη θυσιάζεται η ζωή μας για 
τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων.  

Η μαζική συμμετοχή στην απεργία και 
στα συγκλονιστικά απεργιακά συλλαλητή-
ρια, ξεπέρασε κάθε εμπόδιο που έβαλε η 
εργοδοσία και η κυβέρνηση της ΝΔ, που 
έκαναν ότι είναι δυνατόν για να επικρατήσει 
σιωπή, συνεπικουρούμενοι από τα ΜΜΕ 
που επιχείρησαν όλες αυτές τις ημέρες να 
θάψουν τις κινητοποιήσεις. 

Σήμερα, ο λαός και η νεολαία, οι εργαζό-
μενοι με τα σωματεία τους, μαζί με τις οικο-
γένειες των θυμάτων, το σύλλογό τους, με 
τα συνθήματα και τα πανό τους, ύψωσαν το 
τεράστιο ανάστημά τους, κάνοντας πράξη 
την υπόσχεσή τους ότι το έγκλημα των   
Τεμπών δεν θα συγκαλυφθεί, ότι θα συνεχί-
σουν να είναι η φωνή όλων των νεκρών, 
όλων των παιδιών. Αναδείχτηκε και φέτος   
η μεγάλη δύναμη του οργανωμένου λαού, 
ιδιαίτερα των εργατικών συνδικάτων που με 
τη δύναμη του απεργιακού αγώνα και την 
πλατιά δράση τους μέσα στους χώρους 
δουλειάς, ανταποκρίθηκαν εκατοντάδες χι-
λιάδες εργαζόμενοι και με τα συλλαλητήρια 
τους έσπασαν το πέπλο της σιωπής και της 
συγκάλυψης. 

Ανέδειξαν τους πραγματικούς ενόχους, 
την κυβέρνηση και τους επιχειρηματικούς 
ομίλους. Απέδειξαν ότι δεν ξεχνούν, δεν 
συγχωρούν, δεν συνηθίζουν τη βαρβαρότη-
τα ενός συστήματος που δεν διστάζει να 
σκοτώνει για το κέρδος. Άλλωστε πριν και 
μετά το κρατικό, εργοδοτικό έγκλημα στα 
Τέμπη, τα εγκλήματα είναι πολλά, Μάνδρα, 
Μάτι, ''Βιολάντα'', πλημμύρες και φωτιές που 
κόστισαν ανθρώπινες ζωές. 

Μόνο το 2025 η εργατική τάξη μέτρησε 
πάνω από 200 νεκρούς από εργοδοτικά 
εγκλήματα, που βαφτίζονται «ατυχήματα», 
εκατοντάδες σακατεμένους που η κυβέρνη-
ση προσπαθεί να "κρύψει" με διάφορες  
αλχημείες. Ένας ακήρυχτος πόλεμος διεξά-

γεται καθημερινά απέναντι στις 
ζωές μας. 
   Όπως ο λαός μας καταδίκασε 
την πολιτική του κέρδους που 
οδήγησε στο έγκλημα των  
Τεμπών έτσι πρέπει να κατά-
δικάσει και τη νέα επίθεση των  
ΗΠΑ και του Ισραήλ στο Ιράν, 
που ανοίγει το "σύρτη της   
κόλασης", σπέρνει τον όλεθρο 
στη Μέση Ανατολή, έχει ήδη 
οδηγήσει σε εκατοντάδες νεκ-

ρούς, ανάμεσά τους 40 μαθήτριες μετά από 
βομβαρδισμό σχολείου. 

Η κυβέρνηση έχει σοβαρές ευθύνες γιατί 
έχει αναλάβει ρόλο σημαιοφόρου σε αυτή τη 
βαρβαρότητα. Τα χέρια είναι βαμμένα από 
το αίμα των νεκρών μαθητριών και των 
άλλων θυμάτων. Για αυτό μας καλούν να 
συνηθίσουμε στο θάνατο, στον πόνο, να 
συνηθίσουμε στην ιδέα να γυρνάνε τα    
παιδιά μας μέσα σε φέρετρα. 

Καλούμε όλα τα εργατικά σωματεία, Ομο-
σπονδίες και Εργατικά Κέντρα, όλους τους 
εργαζόμενους να συμμετέχουν αύριο 1 
Μαρτίου σε νέο συλλαλητήριο και στην   
πορεία προς την αμερικάνικη πρεσβεία».  

(Συνέχεια στη σελ. 3) 

22ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ του ΚΚΕ:  

«ΚΚΕ δυνατό, σταθερό σε κάθε δοκιμασία, έτοιμο 

στο κάλεσμα της Ιστορίας για τον σοσιαλισμό!» 
Με την ψήφιση της Απόφασης και την εκλογή της νέας Κεντρικής Επιτροπής και 

της Κεντρικής Επιτροπής Οικονομικού ολοκληρώθηκαν, το Σάββατο 31 Γενάρη, οι 
τριήμερες εργασίες του 22ου Συνεδρίου του ΚΚΕ. Στη πρώτη συνεδρίασή της η νέα 
ΚΕ εξέλεξε ομόφωνα στη θέση του ΓΓ τον Δημήτρη Κουτσούμπα.  

«Η Κεντρική Επιτροπή εκτιμά ότι όλη η 4μηνη προσυνεδρι-
ακή διαδικασία, όσο και οι εργασίες του ίδιου του Συνεδρίου 
μας αυτές τις μέρες, έδειξαν ένα κόμμα ενωμένο ιδεολογικά -
πολιτικά - οργανωτικά, ένα Κόμμα αποφασισμένο να γίνει ο 
παράγοντας εκείνος που θα βάλει τη σφραγίδα του στις μελ-
λούμενες εξελίξεις, θα ηγηθεί δυναμικά του εργατικού  κινήμα-
τος και της κοινωνικής συμμαχίας των αντικαπιταλιστικών, αντι-
μονοπωλιακών, λαϊκών δυνάμεων για την επαναστατική ανα-
τροπή, τον σοσιαλισμό.» 

Αποσπάσματα από την τελική ομιλία του ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ            
Δημ. Κουτσούμπα στις εργασίες του Συνεδρίου στη σελίδα 3. 

ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ 

Η Απεργία μας ελπιδοφόρο                
μήνυμα αλληλεγγύης και                    

συντονισμού με διεθνιστικό                 
χαρακτήρα, ενάντια στους                 

εκμεταλλευτές που θυσιάζουν             
τις ζωές μας για το κέρδος 

Χαιρετίζουμε την καθολική συμμετο-
χή των πληρωμάτων των μηχανοστα-
σίων των πλοίων και τους ναυτεργάτες 
όλων των ειδικοτήτων, που συμμετείχαν 
μαζικά στην 24ωρη Παμπειραϊκή απεργία, 
που τα σωματεία μας οργάνωσαν, οργώ-
νοντας τους χώρους δουλειάς - καταδικά-
ζοντας την ένταση της εκμετάλλευση των 
Ναυτεργατών από τους εφοπλιστές και 
συνολικά των εργατών από την αστική 
τάξη πολιτική που οδηγούν τους λαούς 
στα σφαγεία του πολέμου και μετατρέ-
πουν την περιοχής μας σε ορμητήριο ενά-
ντια σε άλλους λαούς και στόχο αντιποί-
νων  

Με την απεργία μας καταδικάσαμε την 
πολιτική που πετσοκόβει δικαιώματα,  εντα-
τικοποιεί την εργασία με εξαντλητικά ωράρια 
και θυσιάζει μέτρα προστασίας της ανθρώ-
πινης ζωής στο βωμό του κέρδους. Βρισκό-
μαστε στο μάτι του κυκλώνα των ιμπεριαλι-
στικών ανταγωνισμών, που δεν έχουν καμία 
σχέση με τα δικά μας συμφέροντα και γινό-
μαστε μαγνήτης αντιποίνων.  

Σε αυτή την ιστορική απεργία, όμως, 
καταφέραμε να αφήσουμε και μια πολύ 
σημαντική παρακαταθήκη: την αλλη-
λεγγύη και τον συντονισμό της δράσης 
εργατικών σωματείων και κλάδων από 
τον Πειραιά και το Θριάσιο, τόσο στον 
δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα.  

Ο αγώνας αυτός πραγματοποιήθηκε σε 
μια περιοχή όπου συγκρούονται γιγάντια 
μονοπώλια, όπου συγκεντρώνονται και 
αναπτύσσονται κρίσιμες υποδομές για την 
οικονομία, υποδομές που αξιοποιούνται 
και για τη στρατιωτική προετοιμασία.  

Σε αυτό το περιβάλλον, τα σωματεία 
που βρίσκονται στην πρώτη γραμμή του 
αγώνα υπερασπίζονται την υγεία και την 
ασφάλεια στους χώρους δουλειάς, τη δου-
λειά με δικαιώματα και τις αυξήσεις στις 
Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, απένα-
ντι στην πολιτική της εμπλοκής της 
κυβέρνησης, που στοχοποιεί κι ενισχύει 
στα πλαίσια της πολεμικής οικονομίας 
την επίθεσης στους εργαζόμενους και 
τους ναυτεργάτες στη χώρα μας, αλλά   
και σε ολόκληρο τον πλανήτη.  

(Συνέχεια  στη  σελ. 3) 

Σ τον Πειραιά η μαζική απεργιακή 
συγκέντρωση έγινε στην πλ.  

Δημοτικού Θεάτρου. Παραβρέθηκε   
πολυμελής αντιπροσωπεία της ΚΕ του 
ΚΚΕ με επικεφαλής τον ΓΓ, Δημήτρη 
Κουτσούμπα. 

Την κεντρική ομιλία έκανε ο Μάρκος 
Μπεκρής, πρόεδρος του Εργατικού 
Κέντρου και του Σωματείου ΕΝΕΔΕΠ,  
ο οποίος τόνισε: 

«Δεν ανεχόμαστε να μετατρέπο-
νται οι περιοχές μας σε ορμητήρια 
κατά άλλων λαών, να αξιοποιείται η 
δουλειά μας για τους πολεμικούς 
τους σκοπούς και ταυτόχρονα να βρι-
σκόμαστε στο μάτι του κυκλώνα των 
ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών που 
δεν έχουν καμία σχέση με τα εργατι-
κά και λαϊκά συμφέροντα - γινόμενοι 
μάλιστα μαγνήτης πιθανών αντιποίνων.  

Αυτό που κάνουμε σήμερα δεν είναι 
μια τυπική απεργία. Είναι μια κραυγή 
αξιοπρέπειας. Είναι μια συλλογική    
απάντηση εργατών που αρνούνται να    

γίνουν αναλώσιμα γρανάζια στα σχέ-
δια του κεφαλαίου, των εφοπλιστών, 
των πολυεθνικών και των κυβερνήσε-
ων όλων των αποχρώσεων όπως και 
της ελληνικής της ΝΔ.  

Είναι μια απάντηση εργατών που 
δεν δέχονται να παίζεται η ζωή τους 
κορόνα - γράμματα για τα κέρδη και 
τους πολέμους των λίγων»  

Το απεργιακό μήνυμα των ναυ-
τεργατών μετέφερε ο Αποστόλης 
Κυπραίος, πρόεδρος της ΠΕΜΕΝ, 
τονίζοντας ότι παλεύουν ενάντια στην  
κυβερνητική πολιτική που μετατρέπει 
σε κάτεργα τα βαπόρια. Από το βήμα 
της συγκέντρωσης κατήγγειλε τη  
στάση του προέδρου της ΠΕΝΕΝ 
Αντ. Νταλακογιώργου, που έκανε  
ξεχωριστή συγκέντρωση μακριά από 
τα σωματεία, ενώ όταν ναύτες πήγαν 
εκεί για να χαιρετίσουν τους συγκε-
ντρωμένους, αρνήθηκε να τους δώσει 
τον λόγο.           (Συνέχεια στη σελ. 2) 
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ΤΡΙΑ ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΕΓΚΛΗΜΑ ΣΤΑ ΤΕΜΠΗ 

«Δεν ξεχνάμε - Δεν συγχωρούμε! 
Ή τα κέρδη τους ή οι ζωές μας» 

 

Η νέα εγκληματική επίθεση ΗΠΑ - Ισραήλ στο   

Ιράν φέρνει πιο κοντά ένα γενικευμένο πόλεμο 

στη Μέση Ανατολή και την ευρύτερη περιοχή 

Σ ε ανακοίνωση του για την επίθεση 
των ΗΠΑ-Ισραήλ στο Ιράν το Γρα-

φείο Τύπου της ΚΕ του ΚΚΕ τονίζει τα εξής: 

«Η νέα στρατιωτική επίθεση του 
κράτους του Ισραήλ και των ΗΠΑ στο 
Ιράν είναι πράξη καταδικαστέα, εγκλη-
ματική και φέρνει πιο κοντά έναν γενι-
κευμένο πόλεμο στη Μέση Ανατολή και 
την ευρύτερη περιοχή. 

Οι αναφορές περί "προληπτικού" χτυ-
πήματος, που αναπαράγουν και οι "ντου-
ντούκες" του ευρωατλαντισμού στη χώρα 
μας, είναι γελοίες και προσχηματικές, όταν 
εδώ και μήνες είναι γνωστές οι προθέσεις 
των ΗΠΑ και του Ισραήλ, για μεγάλης 
έκτασης επίθεση στο Ιράν. Για το λόγο  
αυτό, άλλωστε, έχει συγκεντρωθεί τεράστια 
αμερικάνικη δύναμη πυρός και εντείνεται η 
πολεμική προετοιμασία για την επιβολή 
των ιμπεριαλιστικών σχεδιασμών τους στη 
Μέση Ανατολή, μεταξύ άλλων και με την 
αλλαγή καθεστώτος στο Ιράν. 

Είναι παραπάνω από υπαρκτός ο κίν-
δυνος τα πολεμικά μέτωπα στην περιοχή, 
όπως είναι και οι πρόσφατες εχθροπραξίες 
ανάμεσα σε Πακιστάν και Αφγανιστάν, να 
οδηγήσουν σε γενικότερη ανάφλεξη. 

Η κυβέρνηση της ΝΔ έχει εμπλέξει    
τη χώρα στα αμερικανοϊσραηλινά σχέδια 
έχοντας μάλιστα ρόλο “σημαιοφόρου”. Έχει 
διαθέσει τη βάση της Σούδας, άλλες υπο-
δομές ως πολεμικό ορμητήριο οδηγώντας 
τον λαό και τη χώρα σε τεράστιους κινδύ-
νους. Έχει μεγάλες ευθύνες, όπως και όλα 
τα άλλα κόμματα του ευρωατλαντισμού και 
της στήριξης της στρατηγικής συμμαχίας με 
το κράτος του Ισραήλ. 

Είναι προφανές ότι μετά κι από αυτήν 
την εξέλιξη κάθε συμμετοχή της κυβέρ-
νησης της ΝΔ με την αποστολή ελληνικών 
στρατιωτικών δυνάμεων στο ψευδεπίγρα-
φο “ειρηνευτικό σχέδιο” των ΗΠΑ στη Γάζα 
θα ισοδυναμεί με εγκληματική ενέργεια σε 
βάρος του ελληνικού λαού. Πρέπει να μα-
ταιωθεί κάθε τέτοιο σχέδιο. 

Τώρα χρειάζεται ο λαός μας να δυναμώ-
σει την αλληλεγγύη του στον ιρανικό λαό 
και όλους τους λαούς που είναι θύματα της 
ιμπεριαλιστικής βαρβαρότητας, απαιτώ-
ντας να κλείσει η βάση της Σούδας και οι 
άλλες στρατιωτικές βάσεις, να ανακληθεί 
η ελληνική πυροβολαρχία Πάτριοτ από 
τη Σαουδική Αραβία και να επιστρέψει η 
φρεγάτα του πολεμικού ναυτικού από την 
Ερυθρά Θάλασσα». 

ΚΟ Ναυτεργατών του ΚΚΕ: 
«Η Κομματική Οργάνωση Ναυτεργατών 

του ΚΚΕ στέκεται στο πλευρό εκατοντάδων 
συναδέλφων μας, που βρίσκονται στον Περ-
σικό Κόλπο, στα στενά του Ορμούζ, στα  
λιμάνια του Ιράν, σε όλες τις περιοχές που 
καίνε οι φλόγες των ιμπεριαλιστικών συ-
γκρούσεων και των οικογενειών τους που 
αγωνιούν. 

Άμεσα να ενημερώσει η κυβέρνηση πόσοι 
είναι ναυτολογημένοι σε πλοία που πλέουν 
στον Περσικό Κόλπο και να λάβει όλα τα 
απαραίτητα μέτρα, ώστε  να γυρίσουν οι 
συνάδελφοι μας σώοι και αβλαβείς πίσω 
στις οικογένειες τους! 

Τώρα η Ελληνική Κυβέρνηση, το           
Υπουργείο Ναυτιλίας, να αναλάβει την  
ευθύνη, να επιστρέψουν στην πατρίδα τους 
όλοι οι Ναυτεργάτες και να διασφαλίσει την 
ακεραιότητά τους χωρίς καμία επιπλέον       
επι-βάρυνση ή επίπτωση παίρνοντας όλα 
τα απαραίτητα μέτρα. Να σταματήσει να 
βάζει πλάτη για την κερδοφορία των εφοπλι-
στών και των βιομηχάνων με συμφωνίες για 
δημιουργία ενεργειακών κόμβων. 

Ότι γεμίζει τις τσέπες μιας χούφτας κηφή-
νων, οι διάφοροι  δρόμοι ενέργειας, τα υπέρο-
γκα ναύλα, είναι αποτέλεσμα της σκληρής 
εκμετάλλευσης των ναυτεργατών και της 
απάνθρωπης στάσης απέναντι στην ίδια τη 
ζωή τους που παίζουν οι εφοπλιστές στα 
ζάρια, στις περιοχές που μαίνονται πολεμικές 
συγκρούσεις. 

Τα ιλιγγιώδη κέρδη τους, τόσο εν καιρώ 
ειρήνης, αλλά ακόμα περισσότερο μέσα στον 
πόλεμο, είναι βαμμένα με αίμα. 

Κανένα πλοίο σε εμπόλεμη ζώνη! Να 
χαρακτηριστούν ΑΜΕΣΑ εμπόλεμες ζώνες 
όλες οι περιοχές που μαίνονται πολεμικές 
συγκρούσεις.  

Να φύγουν οι βάσεις του θανάτου από τη 
Σούδα κι από όλη την ελληνική επικράτεια 
που αποτελούν στόχο αντιποίνων και βάζουν 
σε κίνδυνο τη ζωή του ελληνικού λαού». 
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ΜΗΝΙΑΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  
Ιδιοκτησία του Συλλόγου  

«Ναυτεργατική Συνδικαλιστική Κίνηση» 

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Εκδότης - Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο: 

ΠΕΤΡΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  
Κολοκοτρώνη 99, Πειραιάς, ΤΚ: 185 35 

Τηλ: 210 - 41 17 578, Φαξ: 210 - 41 37 271 

Υπεύθυνη Τυπογραφείου: 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ ΜΑΡΙΑ 

Ναυάρχου Νοταρά 92, Πειραιάς, ΤΚ: 185 35  
Τηλ: 210 - 41 70 47 

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ 
 Εσωτερικού: Ευρώ 15 - Εξωτερικού: Ευρώ 50 

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΗΝ                       

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΚΤΟΠΛΟΪΑ 

Άρθρο του Τμήματος Οικονομίας της ΚΕ του 
ΚΚΕ με τίτλο «Εξελίξεις στην ελληνική ακτοπλοΐα», 
δημοσιεύεται στο τεύχος Σεπτέμβρης - Δεκέμβρης  
5-6 / 2025, της Κομμουνιστικής Επιθεώρησης 
(ΚΟΜΕΠ). 

Το άρθρο επιχειρεί μια 
συνολική προσέγγιση 
της ελληνικής ακτοπλοΐ-
ας, αναδεικνύοντας την 
επίδραση των στρατηγι-
κών της ΕΕ στη διαμόρ-
φωση των ακτοπλοϊκών 
ναύλων, καθώς και το 
ρόλο της κρατικής πολι-
τικής στην όξυνση του 
ανταγωνισμού και στην 
προώθηση της συγκέ-
ντρωσης και συγκεντρο-
ποίησης του κεφαλαίου 
στον κλάδο, σε κάθε 

φάση αναδιάρθρωσης, στη στήριξη της καπιταλιστι-
κής εφοπλιστικής κερδοφορίας, εστιάζοντας στις 
ακόλουθες θεματικές ενότητες: 

Μονοπωλιακή Συγκέντρωση: Εξετάζεται η 
κυριαρχία λίγων μεγάλων ομίλων (Attica Group, 
Seajets κ.ά.) στην ελληνική ακτοπλοΐα, φαινόμενο 
που επηρεάζει τις τιμές και τις συνδέσεις. 

Πράσινη Μετάβαση & Κόστος: Αναλύονται οι 
επιπτώσεις των νέων περιβαλλοντικών κανονισμών 
(πράσινη μετάβαση) και το αυξημένο κόστος προ-
σαρμογής που μετακυλίεται στους επιβάτες, με την 
ακτοπλοΐα να βρίσκεται σε "σταυροδρόμι επιβίωσης". 

Εργασιακά Δικαιώματα: Κριτική προσέγγιση 
στις συνθήκες εργασίας και τα δικαιώματα των ναυ-
τικών, καθώς και στις συλλογικές συμβάσεις εργα-
σίας μέσα στο πλαίσιο των καπιταλιστικών αναδι-
αρθρώσεων. 

Σύνδεση με το Λιμάνι του Πειραιά: Η ακτο-
πλοΐα εξετάζεται ως μέρος της ευρύτερης στρατηγι-
κής σημασίας των λιμενικών υποδομών.  

Το άρθρο της ΚΟΜΕΠ εντάσσεται στο πλαίσιο 
της κριτικής του ΚΚΕ για την καπιταλιστική ανάπτυ-
ξη στις μεταφορές, υποστηρίζοντας την ανάγκη για 
έναν ριζικά διαφορετικό δρόμο ανάπτυξης που θα 
υπηρετεί τις λαϊκές ανάγκες και όχι το μονοπωλιακό 
κέρδος.  

Σημείωση: Το τεύχος της ΚΟΜΕΠ μπορείτε να 
το βρείτε και στα γραφεία της «Ν». 

ΔΗΛΩΣΗ του Γ. ΜΑΡΑΓΚΟΥΔΑΚΗ 

για την ΑΠΕΡΓΙΑ στις 6 Φλεβάρη  
«Από την άλλη μεριά, η νόθα πλειοψηφία της ΠΝΟ, 

βγάζει για άλλη μια φορά τον σκασμό κι επιβεβαιώνει 
ξανά τον άθλιο ρόλο της υποταγής στους εφοπλι-
στές. Θα πάρουν πάλι την απάντησή τους… 

Την ίδια στιγμή η πλειοψηφία του ΔΣ της ΠΕΝΕΝ, 
χωρίς να ρωτήσει καν τα μέλη του ΔΣ, με κωμικοτρα-
γικά επιχειρήματα, επιχειρεί διασπαστικά να κρατήσει 
τους Ναύτες, τους Λοστρομαίους και τα Τζόβενα,   
ξεκομμένους από τους υπόλοιπους ναυτεργάτες και 
τους άλλους εργαζόμενους του Πειραιά που αγωνίζο-
νται για ζωή με δικαιώματα, εργασία με Συλλογικές 
συμβάσεις με βάση τις ανάγκες τους και το μεροκάμα-
τό τους. Να μη συναντηθεί, δηλαδή, ο Ναύτης με το 
γιο του που δουλεύει στην Teleperformance, με τη 
γυναίκα του που δουλεύει στο Εμπόριο, με τη μάνα 
του  που στα μισά του μήνα της τελειώνει η σύνταξη. 
Καλεί σε διασπαστική συγκέντρωση στο πλοίο 
"Φαιστός Παλλάς".  

Με βάση τα παραπάνω, καλώ τους συναδέλφους 
μου Ναύτες, Λοστρομαίους και Τζόβενα, να ΑΠΕΡΓΗ-
ΣΟΥΜΕ και να διαδηλώσουμε δυνατοί και ενωμένοι 
μαζί με όλους τους εργαζόμενους του Πειραιά. Να  
γυρίσουμε όλοι μαζί την πλάτη στον συμβιβασμό, το 
συντεχνιασμό και τον τυχοδιωκτισμό που μόνο ζημιά 
κάνουν στους Ναυτεργάτες και στον αγώνα μας για 
την ικανοποίηση των δικαίων διεκδικήσεων μας.» 

(Ο Γιάννης Μαραγκουδάκης είναι εκλεγμένος   

στο ΔΣ της ΠΕΝΕΝ, με τη στήριξη του ΠΑΜΕ). 

Η ύλη του παρόντος φύλου έκλεισε 

το Σάββατο 28 Φλεβάρη 2026               

Εξαφάνιση 45χρονου λοστρόμου εν πλώ 

Ένας 45χρονος λοστρόμος, σε πλοίο της Ele-
gant Marine Services, εξαφανίστηκε 17/2 ενώ το 
πλοίο βρισκόταν εν πλω από Μαύρη θάλασσα 
προς ΗΠΑ και αγνοείται, σύμφωνα με την οικογέ-
νειά του, η οποία δηλώνει ότι έλαβε μόνο μια επίση-
μη ειδοποίηση και ζητά πλήρη διαφάνεια στην υπό-
θεση και πλήρη διερεύνηση της υπόθεσης. 

22χρονος έχασε τη ζωή στην καμπίνα του 

Ένα τραγικό περιστατικό, που ήρθε στο φως της 
δημοσιότητας 16/1, βύθισε σε θλίψη τη Χίο και   
υπενθυμίζει σε όλους την επικινδυνότητα του      
ναυτικού επαγγέλματος. Ο 22χρονος Χιώτης ναυ-
τεργάτης Γ.Μ. έχασε την ζωή του όταν, την ώρα 
που έβγαινε από το μπάνιο της καμπίνας του, γλί-
στρησε και χτύπησε στο κεφάλι! 

Νεκρός ναυτεργάτης στην Ελευσίνα 

Ένας 64χρονος αλλοδαπός βοηθός ηλεκτρολόγου 
ενός δεξαμενόπλοιου σημαίας Παναμά, το οποίο βρι-
σκόταν αγκυροβολημένο στον κόλπο της Ελευσίνας, 
έχασε τη ζωή του, 4/1.  

33χρονος χάθηκε στον Ατλαντικό 

Ένας 33 ομογενής από την Καλαμάτα είναι μεταξύ 
των αγνοουμένων ναυαγών αλιευτικού σκάφους    
μήκους 22 μ., που χάθηκε, την Παρασκευή 30/1,   
χωρίς να εκπέμψει σήμα SOS κατά την επιστροφή  
του προς τη Μασαχουσέτη των ΗΠΑ. 

Ερωτηματικά για το θάνατο 46χρονου  

Ερωτηματικά προκύπτουν για τον θάνατο 46χρονου 
ναυτικού,  ναυτολογημένου σε πλοίο της τοπικής γραμ-
μής, ο οποίος, ένιωσε έντονη αδιαθεσία, στο λιμάνι της 
Σκύρου 20/2, διακομίστηκε στον «Ευαγγελισμό» στην 
Αθήνα και λίγο αργότερα κατέληξε. Συγγενείς επιρρί-
πτουν ευθύνες στο Πολυδύναμο Ιατρείο της Σκύρου 
και το νοσοκομείο Κύμης γιατί δεν ζητήθηκε αεροδια-
κομιδή, ενώ η 5η υγειονομική περιφέρεια διαβεβαιώνει 
ότι τηρήθηκε το προβλεπόμενο πρωτόκολλο. 

Τραυματισμοί ναυτεργατών  

 Σοβαρός τραυματισμός 60χρονου ναύκληρου, 19/2, 
στο κατάστρωμα του Δ/Ξ "ΑΚΤΑΙΑ 2" στην Ελευσίνα,  

 Aκρωτηριασμός δαχτύλου 59χρονου Α’ μηχανικού      
σε πολλαπλών χρήσεων πλοίο, στη Σύρο,14/1.  

  Τραυματισμός ναύτη στο γόνατο μέσα σε Ε/Γ-Ο/Γ 
πλοίο  στον Πειραιά, 17/1 

 Εγκαύματα Α-Β Μηχανικού στο Ε/Γ-Ο/Γ πλοίο 
"Φαιστός Παλλάς”, 2/2. 

«Την αναγκαιότητα ένταξης γιατρού στη σύν-
θεση του πλοίου, πάγιο αίτημα των σωματείων 
μας που επιβεβαιώνεται σχεδόν καθημερινά», τονί-
ζουν τα σωματεία ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ και απαι-
τούν: «Επαναλειτουργία με επαρκή στελέχωση, του 
Κέντρου Υγείας Περάματος και 24ωρηλειτουργία 
του Κέντρου Υγείας στο Κερατσίν». 

«Μ ε την πολυήμερη Απερ-
γία μας στα δρομολογη-

μένα RO-RO δώσαμε μία πολύ 
σκληρή μάχη, για την ικανοποίηση 
των αιτημάτων μας, έχοντας απένα-
ντί μας την προσπάθεια τρομοκρά-
τησης του αγώνα μας από τους 
εφοπλιστές και τα τσιράκια τους, 
την αδιαλλαξία της εργοδοσίας, 
τυχοδιωκτικές- συντεχνιακές πρα-
κτικές, αλλά και την συνειδητά απο-
στασιοποιημένη πλειοψηφία της 
ΠΝΟ, που στη γραμμή της ταξικής 
συνύπαρξης και συνεργασίας, δεν 
στήριξε τους απεργούς ναυτεργά-
τες, υπονομεύοντας για άλλη μία 
φορά τις αγωνιστικές διαθέσεις και 
το διεκδικητικό πλαίσιο των ναυτερ-
γατών. 

Νικήσαμε! Ενάντια 
σε ''θεούς και δαίμονες'', 
ενωμένοι, με συλλογικές 
διαδικασίες, με πείσμα, 
θάρρος και αποφασιστι-
κότητα, με την αλληλεγ-
γύη πολλών σωματείων 
του ιδιωτικού και δημό-
σιου τομέα, τη στήριξη 
του Εργατικού Κέντρου 
Πειραιά και πίστη στο 
δίκιο του αγώνα μας,   
τα καταφέραμε και   
φτάσαμε στη νικηφόρα 
έκβαση της απεργίας, 
στις 18  Δεκέμβρη! 

Οφείλουμε όμως να απαντήσου-
με σε μία βαθιά επικίνδυνη για τα 
ναυτεργατικά δικαιώματα πρακτική, 
που σχεδίασε και προώθησε η 
πλειοψηφία της Διοίκησης της   
ΠΕΝΕΝ, σε συνεργασία με την  
εταιρεία ''ΑΕΙΝΑΥΤΗΣ'' στο πλαίσιο 
της λεγόμενης ''συμφωνίας–σταθμό''. 

Η εταιρεία ''ΑΕΙΝΑΥΤΗΣ'' υπέ-
βαλε αίτημα προς το Υπουργείο 
Ναυτιλίας για τη θεσμοθέτηση   
συγκεκριμένου crew list στο           
δρομολογημένο Ro-Ro πλοίο 
''ΘΑΛΑΣΣΙΤΗΣ'', μάλιστα μόνο για 
τους ναύτες. 

Το ζήτημα αυτό δεν είναι τυπικό 
και αφορά τον ίδιο τον πυρήνα των 
οργανικών συνθέσεων και των 
ναυτεργατικών δικαιωμάτων. 

Οι οργανικές συνθέσεις των 
πλοίων της κατηγορίας των δρομο-
λογημένων Ro-Ro, υπόκεινται στις 
διατάξεις της αναχρονιστικής νομο-
θεσίας περί οργανικών συνθέσεων.  

Για να μπορέσει να υπάρξει 
''θεσμοθέτηση'' crew list ανά πλοίο 
σε αυτή την κατηγορία, απαιτείται 
προηγουμένως πολιτική επιλογή 
του Υπουργείου, ώστε τα πλοία 
αυτά να ενταχθούν στο καθεστώς 
των Ειδικών Συνθέσεων, οι οποίες 
εφαρμόζονται αποκλειστικά με  
υπουργική απόφαση. 

Αυτό ακριβώς ισχύει: 

 Στα ταχύπλοα οχηματαγωγά – 
επιβατηγά. 

 Στα οχηματαγωγά – επιβατηγά 
διεθνών πλόων (Αδριατική). 

Η ένταξη, όμως, των δρομο-
λογημένων Ro-Ro στο καθεστώς 
των ''Ειδικών Συνθέσεων'' υπο-
νομεύει ευθέως τα ναυτεργατικά 
δικαιώματα, όπως συμβαίνει σε 
όλες τις περιπτώσεις που ισχύ-
ουν οι ειδικές συνθέσεις 

Ο λόγος είναι απλός και επικίν-
δυνα σοβαρός: οι οργανικές συνθέ-
σεις παύουν να καθορίζονται με 
ενιαία, γενικά κριτήρια και καθορί-
ζονται ανά πλοίο, με υπουργικές 
αποφάσεις της εκάστοτε πολιτικής 
ηγεσίας. 

Στην πράξη, νομιμοποιείται η 
σύνθεση που εξυπηρετεί τις ανά-
γκες των πλοιοκτητών. 

Την ίδια στιγμή, η Διοίκηση της 
ΠΕΝΕΝ καλλιεργεί το επιχείρημα 
ότι οι ισχύουσες διατάξεις για τις 

οργανικές συνθέσεις προβλέπουν 
«μικρές συνθέσεις». 

Πράγματι, οι διατάξεις αυτές 
καθορίζουν χαμηλά κατώτατα όρια. 
Όμως ακριβώς γι’ αυτό οι εφοπλι-
στικές εταιρείες αναγκάζονται στην 
πράξη να στελεχώνουν τα πλοία  
με περισσότερους ναυτεργάτες, 
στο κατώτερο όμως όριο των    
αναγκών των πλοιοκτητών.  

Το αποτέλεσμα είναι εντατικο-
ποίηση της εργασίας, υπερεργασία 
και αυξημένοι κίνδυνοι. 

Το πρόβλημα, επομένως, δεν 
λύνεται με «Ειδικές Συνθέσεις» 
κατά παραγγελία των εφοπλιστών, 
αλλά με αύξηση των υποχρεωτι-
κών οργανικών συνθέσεων για όλα 
τα πλοία. 

    Αυτό είναι πεδίο αν-
τιπαράθεσης με τους  
εφοπλιστές και την   
κυβέρνηση. 

    Η επιλογή να ζητη-
θεί υπουργική θεσμο-
θέτηση crew list για 
συγκεκριμένο πλοίο, 
δημιουργεί ένα εξαιρε-
τικά επικίνδυνο προη-
γούμενο. 

    Μετατρέπει ένα γενι-
κό κανόνα σε διαπραγ-
ματεύσιμη εξαίρεση  

και μεταφέρει τον καθορισμό 
των συνθέσεων στον εκάστοτε      
υπουργό και τελικά, στις ‘ala cart’ 
συνθέσεις που θα καθορίζει ο 
ίδιος ο πλοιοκτήτης. 

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ οφείλει 
να το σκεφτεί διπλά και τριπλά αν 
επιμένει να οδηγήσει έναν ολόκλη-
ρο κλάδο και τα δικαιώματά του,  
σε τυχοδιωκτικά παιχνίδια. Τέτοιες 
μεθοδεύσεις θα βρεθούν αντιμέτω-
πες με την οργή του συνόλου των 
ναυτεργατών. 

Σήμερα, ο αγώνας που 
έχουμε μπροστά μας, είναι ο 
αγώνας για την αύξηση των ορ-
γανικών συνθέσεων, τέτοιες που 
να ανταποκρίνονται στις πραγ-
ματικές ανάγκες των πλοίων».  

ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ: 

Καταγγέλλουν τη «συμφωνία - σταθμό» στην               

υπονόμευση των δικαιωμάτων των ναυτεργατών 

Στη μνήμη του ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΑΝΕΤΑ, ασυρματι-

στή, η σύζυγός του Δηιάνειρα προσφέρει 50 ευρώ 

για ενίσχυση της «Ν», που διάβαζε προσεκτικά και 

διακινούσε ακούραστα ο σ/φος Δημήτρης.  

 

(Συνέχεια από τη σελ. 1) 

Α κολούθησε μαζική και δυ-
ναμική πορεία στους δρό-

μους του Πειραιά με τα συνθή-
ματα «Εσείς μετράτε κέρδη και 
ζημιές, εμείς μετράμε ανθρώπινες 
ζωές», «Βιολάντα, λιμάνι, Ζώνη 
και γιαπιά, καμιά θυσία για τα 
αφεντικά» και «Δώστε λεφτά για 
Υγεία και μισθούς και όχι για του 
ΝΑΤΟ τους εξοπλισμούς» να αντη-
χούν δυνατά. 

Έξω από τα γραφεία της 
COSCO, εκεί που απέναντι βρί-
σκεται αγκυροβολημένο γερμα-
νικό ΝΑΤΟικο πολεμικό πλοίο, ο 
Γιώργος Καλαμαράς, γραμμα-
τέας του ΕΚ Πειραιά τόνισε πως  

«Είμαστε εδώ μπροστά στην 
πύλη του λιμανιού του Πειραιά 
για να διατρανώσουμε για άλλη 
μια φορά την αντίθεσή μας στην 
έλευση του ΝΑΤΟικου πλοίου 
που βρίσκεται αυτές τις μέρες 
στο λιμάνι. Να πάνε στα τσακί-
δια. Είναι ανεπιθύμητοι. Ο λαός 
του Πειραιά, τα εργατικά σωμα-
τεία έχουμε διατρανώσει απ την 
πρώτη στιγμή την αντίθεσή μας 
στην εμπλοκή της χώρας στους 
ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς 
και ανταγωνισμούς. Δεν θα      
επιτρέψουμε να μετατρέπεται 
το λιμάνι σε αγκυροβόλιο των 
ΝΑΤΟικών». 

Από την πλευρά του ο Μάρκος 
Μπεκρής, πρόεδρος του ΕΚ Πει-
ραιά σημείωσε πως: 

 «Είναι ανεπιθύμητοι. Από δω 
και πέρα θα κάνουμε τα πάντα 
για να μην ξαναδέσει πολεμικό 
πλοίο στο λιμάνι του Πειραιά. 
Σήμερα ενώνουμε τη φωνή μας 
με τα αδέρφια μας στο Θριάσιο, 
στην Ελευσίνα, στη Δυτική Αττι-
κή και σε όλα τα λιμάνια 
τα οποία βρίσκονται σε 
θέσεις μάχης. Συνεχίζου-
με τον αγώνα για μέτρα 
υγείας και ασφάλειας, για 
Συλλογικές Συμβάσεις, 
για δημόσια και δωρεάν 
υγεία και παιδεία. Για να 
μπορούμε να γυρνάμε 
στα σπίτια μας σώοι και 
αβλαβείς. Δεν πρόκειται 
να δεχτούμε να βάψουμε 
τα χέρια μας με το αίμα 
άλλων λαών». 

ΘΡΙΑΣΙΟ 
Μαζική απεργιακή            
συγκέντρωση έγινε        
και στην Ελευσίνα 

Πετυχημένη ήταν η απεργία 
στα ΕΛΠΕ, με καθολική συμμε-
τοχή μονίμων και εργολαβικών 
εργαζομένων. 

Στο κενό έπεσε μάλιστα η 
προσπάθεια της εργοδοσίας να 
φέρει για δουλειά μερίδα εργο-
λαβικών, που μετά την παρέμ-
βαση των σωματείων αρνήθηκαν 
και οι ίδιοι να δουλέψουν ημέρα 
απεργίας. Καθολική ήταν επίσης 
η συμμετοχή στον Παπαστρά-
το, στο ΤΙΤΑΝ, στο εργολαβι-
κό προσωπικό στα Ναυπηγεία 
Ελευσίνας, ενώ μεγάλη ήταν η 
συμμετοχή και σε άλλους χώ-
ρους δουλειάς όπως τη ΒΙΒΕ-
ΧΡΩΜ κ.ά. 

Μετά τη συγκέντρωση ακο-
λούθησε πορεία στους δρόμους 
της πόλης με στάση στο κτίριο 
της Περιφέρειας και κατάληξη 
στο Δημαρχείο ώστε να επιδοθεί 
σχετικό ψήφισμα του Εργατικού 
Κέντρου και των Σωματείων. 

«Σήμερα η εργατούπολη της 
Ελευσίνας, τα Ναυπηγεία, τα 
διυλιστήρια, οι βιομηχανίες και οι 
μεγάλες αποθήκες των logistics, 
τα γραφεία και τα σχολεία όπως 
και όλες οι υπηρεσίες νέκρω-
σαν!» τόνισε από την απεργιακή 
συγκέντρωση στην Ελευσίνα ο 
Λάμπρος Χατζάρας, μέλος του 
ΔΣ Ε.Κ. Ελευσίνας - Δυτικής  
Αττικής και του ΔΣ του Συνδι-
κάτου Μετάλλου Αττικής. 

«Σήμερα μαζί με τους μεταλ-
λεργάτες της Ναυπηγοεπισκευα-
στικής Ζώνης, με τους λιμενερ-
γάτες στην COSCO, τους ναυ-
τεργάτες και τον λαό του Πειραιά 
απεργούμε για να στείλουμε από 
κοινού και μέσα από τον συντο-
νισμό μας το μήνυμα:  

Δεν θα θυσιάσουμε τις ζωές 
και τις ανάγκες μας για τα κέρδη 
και τους πολέμους των εκμεταλ-
λευτών!» πρόσθεσε. 

ΛΙΜΕΝΕΡΓΑΤΕΣ  

ΑΠΟ ΟΛΗ ΤΗ ΜΕΣΟΓΕΙΟ 

«Δεν θα δουλέψουμε      
για τους πολέμους των  

εκμεταλλευτών!» 
Η απεργία σε Πειραιά και 

Θριάσιο την Παρασκευή εξελισ-
σόταν ταυτόχρονα με τη Διεθνή 
Μέρα Δράσης των λιμενεργατών, 
που αγκάλιασε 21 λιμάνια ολό-
κληρης της Μεσογείου, στέλ- 
νοντας ένα ελπιδοφόρο ταξικό, 
διεθνιστικό μήνυμα αλληλεγγύ-
ης, αλλά και αναδεικνύοντας τη 
δύναμη της εργατικής τάξης. 

Στην Ιταλία, οι απεργιακές 
φρουρές ανάγκασαν το πλοίο 
«ZIM Virginia», φορτωμένο με 
όπλα, να «κολλήσει» στα ανοι-
κτά των ακτών του Λιβόρνο, 

ανίκανο να προσεγγίσει για να 
«δέσει». Το ίδιο συνέβαινε και με 
το «ZIM New Zealand», το οποίο 
είχε προγραμματιστεί να δέσει 
στη Γένοβα την Παρασκευή το 
πρωί. Ακόμα, το «ZIM Austral-
ia», για το οποίο είχε σχεδιαστεί 
αρχικά να «δέσει» την Παρα-
σκευή στη Βενετία και το Σάβ-
βατο 7/2 στη Ραβένα, το «MSC 
EAGLE III», με προορισμό το 
Ισραήλ, το οποίο επρόκειτο να 
φτάσει στη Ραβένα την Πέμπτη 
και την Παρασκευή να «δέσει» 
στη Βενετία.  

Το απόγευμα της Παρασκευής 
άλλωστε είχαν προγραμματιστεί 
απεργιακές συγκεντρώσεις σε 
μια σειρά λιμάνια. 

Σε Ισπανία, Γαλλία,         
Τουρκία, Μαρόκο 

    Απεργιακές φρουρές 
στήθηκαν το πρωί της 
Παρασκευής και στη Χώ-
ρα των Βάσκων (βόρεια 
Ισπανία) στα λιμάνια Πα-
σάια και Σαντούρτσι (στο 
Μπιλμπάο). 
   Με θάρρος οργανώθηκε 
η απεργιακή μάχη συνο-
λικά σε 20 λιμάνια. Συ-
γκεκριμένα, σε: 
Ιταλία: Παλέρμο, Σαλέρ-
νο, Τσιβιταβέκια, Γένοβα, 

Λιβόρνο, Τεργέστη, Ραβένα, Αν-
κόνα, Μπάρι, Κροτόνε.  
Ελλάδα: Πειραιά και Ελευσίνα. 
Ισπανία: Μπιλμπάο και Πασάια.  
Τουρκία: Αττάλεια και Μυρσίνη. 
Γαλλία: Μασσαλία.               
Μαρόκο: Ταγγέρη, Καζαμπλάνκα 
και Σάφι. 

ΕΛΛΗΝΟΚΤΗΤΗ ΠΡΩΤΙΑ  

στο θαλάσσιο εμπόριο... 
Στην κορυφή του κόσμου με 5.691 πλοία βρίσκεται 

η ελληνόκτητη ναυτιλία, επιβεβαιώνοντας τον πρωτα-
γωνιστικό της ρόλο στο παγκόσμιο θαλάσσιο εμπόριο. 

Ο ελληνόκτητος στόλος αντιπροσωπεύει περίπου 
το 20% της παγκόσμιας χωρητικότητας σε όρους dwt,  

Η κυριαρχία της ελληνικής ναυτιλίας αποτυπώνε-
ται ξεκάθαρα και στη σύνθεση του στόλου, ο οποίος 
καλύπτει όλους τους βασικούς τύπους πλοίων. 

Στις μεταφορές ξηρού χύδην φορτίου, αριθμεί 2.685 
πλοία, περίπου το 24,9% της παγκόσμιας χωρητικότη-
τας, ενώ ισχυρή είναι και η παρουσία στα δεξαμενό-
πλοια, με 887 πλοία και μερίδιο 29,2%. 

Στα χημικά και προϊόντα πετρελαίου, ο στόλος 
διαθέτει 526 πλοία (15,4% της παγκόσμιας χωρητι-
κότητας), ενώ ιδιαίτερα δυναμική είναι η παρουσία 
στα LNG, με 169 πλοία και μερίδιο περίπου 24,5%. 

Παράλληλα, στα LPG ο ελληνόκτητος στόλος 
αριθμεί 153 πλοία (11%), στα πλοία μεταφοράς 
εμπορευματοκιβωτίων 528 πλοία (8,1%), ενώ στα 
πλοία μεταφοράς οχημάτων καταγράφονται 72 
πλοία, με μερίδιο περίπου 8,2%. 

Η υπό παραγγελία χωρητικότητα νεότευκτων 
πλοίων, το 2024, ανερχόταν σε περισσότερα από 
56,2 εκατ. dwt, έναντι 14,4 εκατ. dwt το 2021, ενώ 
μέσα σε πέντε χρόνια οι νέες παραγγελίες έχουν 
αυξηθεί πάνω από πέντε φορές. 

...και στο δουλεμπόριο 
Παράλληλα, ο κλάδος στηρίζει περίπου 160.000 

θέσεις εργασίας, από τους οποίους το 80% (δηλ. 
120.000 ναυτεργάτες) δουλεύουν χωρίς ΣΣΕ και Κοι-
νωνική Ασφάλιση, με τους αντεργατικούς όρους των 
Διεθνών Συμβάσεων εργασίας της ITF, IBF, ILO κ.ά.  

Οι ΣΣΕ των ποντοπόρων με ελληνική σημαία, 
έχουν να ανανεωθούν από το 2010 ενώ για τα ελληνό-
κτητα με ξένη σημαία, η νόθα πλειοψηφία της ΠΝΟ ως 
μέλος της ITF και ETF, υπογράφει με τους εφοπλιστές 
τις λεγόμενες «μπλε κάρτες», για να ΜΗΝ εφαρμόζεται 
η κλαδική ΣΣΕ για όλους τους ναυτεργάτες, έναντι 
αμοιβής 5.000 - 8.000 δολάρια που καταλήγουν στα 
ταμεία της ΠΝΟ και της ITF, με τα ετήσια έσοδα, σύμ-
φωνα με τον απολογισμό της ΠΝΟ για το 2021, να 
ανέρχονται στα 6.771.875 ευρώ!  

Σκάφος του Λιμενικού                

εμβόλισε βάρκα με μετανάστες! 
Ένα ακόμα επεισόδιο με πολλά θύματα σημειώ-

θηκε την Τρίτη 3/2 το βράδυ ανοιχτά της Χίου, όταν 
σκάφος του Λιμενικού ενεπλάκη σε καταδίωξη βάρ-
κας με δεκάδες μετανάστες η οποία είχε αποπλεύσει 
από τα τουρκικά παράλια. Για την ανάσχεσή της το 
Λιμενικό αντάλλαξε πυροβολισμούς, ενώ στη συνέ-
χεια το σκάφος συγκρούστηκε με τη βάρκα και τη  
βούλιαξε. 

Την απόδοση ευθυνών, την τιμωρία των ενόχων 
και την πλήρη διερεύνηση των πραγματικών συνθη-
κών της τραγωδίας στη Χίο με τους 15 σκοτωμένους 
μετανάστες και πρόσφυγες απαίτησε ο ΓΓ της ΚΕ του 
ΚΚΕ, Δ. Κουτσούμπας, μιλώντας στη Βουλή, 4/2, 
στη συζήτηση του νομοσχεδίου για την «προώθηση 
της νόμιμης μετανάστευσης».  

Σημείωσε ότι δεν ήταν ένα μεμονωμένο περιστατι-
κό, όπως προσπαθεί να το παρουσιάσει η κυβέρνη-
ση, αλλά αποτέλεσμα του προσανατολισμού της   
ασκούμενης πολιτικής και των σχετικών εντολών που 
δεν είναι η διάσωση αλλά η καταστολή και οι επανα-
προωθήσεις, όπως ανάγλυφα αποτυπώθηκε και στο 
πολύνεκρο ναυάγιο της Πύλου. 

Όσον αφορά το νομοσχέδιο, σημείωσε ότι αποτυ-
πώνει την βαθιά ταξική πολιτική σε βάρος της εργατι-
κής τάξης με την προώθηση των πολιτικών δήθεν 
νόμιμης μετανάστευσης, καθώς έρχεται να νομιμο-
ποιήσει το επίσημο δουλεμπόριο όπου ξένοι εργάτες 
θα έρχονται τη χώρα μας να δουλέψουν χωρίς να 
κατοχυρώνονται τα δικαιώματά τους αλλά θα αντι-
μετωπίζονται ως «άνθρωποι εμπορεύματα». 

https://www.902.gr/eidisi/ergatiki-taxi/413471/eleysina-agonas-gia-ti-zoi-kontra-se-horoys-doyleias-sfageia-kai-komvoys
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Έξω τα καζάνια του θανάτου  
Νύχτα τρόμου έζησαν, το Σάββατο 17/1, οι κά-

τοικοι και οι εργαζόμενοι στο Πέραμα, με τη φωτιά 
που εκδηλώθηκε δίπλα στα καζάνια της εταιρείας 
πετρελαιοειδών «Coral ΑΕ». Η πυρκαγιά σε αγωγό 
καυσίμων και η ύπαρξη 100 και πλέον δεξαμενών 
πετρελαιοειδών και χημικών ουσιών στην πόλη λίγο 
έλειψε να βάλουν μπουρλότο, με ανυπολόγιστες συ-
νέπειες σε ακτίνα πολλών χιλιομέτρων. 

Τα καζάνια λειτουργούν μέσα στον οικιστικό  ιστό, 
δίπλα σε σπίτια και σχολεία. Τα επιχειρηματικά συμ-
φέροντα και τα κέρδη είναι «οδηγός» για όλες τις κυ-
βερνήσεις, την περιφερειακή και τη δημοτική αρχή, 
που φέρουν ακέραιη την ευθύνη για τους τεράστιους 
κινδύνους. Δεν είναι τυχαίο άλλωστε ότι όλα τα κόμμα-
τα (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, Βελόπουλος, Πλεύση Ελευ-
θερίας κ.ά.) κατάπιαν τη γλώσσα τους…  

Και δεν είναι μόνο το Πέραμα... Βραδυφλεγείς βόμ-
βες βρίσκονται διάσπαρτες σε όλη την Αττική. Στη 
Δραπετσώνα υπάρχουν καζάνια. Με τον φόβο ενός 
ΒΑΜΕ ζουν οι κάτοικοι και οι εργαζόμενοι του Θριάσι-
ου Πεδίου, συνολικά της Δυτικής Αττικής, όπου εργο-
στάσια και αποθήκες με επικίνδυνα και εύφλεκτα υλι-
κά «εισβάλλουν» σε κατοικημένες περιοχές. 

Με σύνθημα «Έξω τα καζάνια του θανάτου από 
Πέραμα και Δραπετσώνα! Δεν θα παίζουμε τη ζωή 
μας κορόνα - γράμματα!». πλήθος κόσμου πραγματο-
ποίησαν συγκέντρωση στο Πέραμα, 19/1, μετά από 
κάλεσμα του Εργατικού Κέντρου Πειραιά, της ΕΝΕ-
ΔΕΠ και δεκάδων σωματείων και φορέων. Στη συγκέ-
ντρωση εγκρίθηκε το ψήφισμα φορέων, που με πορεί-
α κατέθεσαν στο Δημοτικό Συμβούλιο.  
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ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ 

Η Απεργίας μας ελπιδοφόρο μήνυμα  
αλληλεγγύης και συντονισμού με            

διεθνιστικό χαρακτήρα, ενάντια στους           
εκμεταλλευτές που θυσιάζουν τις ζωές 

μας για το κέρδος 

(Συνέχεια οπό τη σελίδα 1) 

Με όπλο την αλληλεγγύη, σχεδιάσαμε και  
οργανώσαμε τον αγώνα μας, συμβάλλοντας 
ώστε να   δυναμώσει η πρωτοβουλία για τον πα-
νευρωπαϊκό συντονισμό των σωματείων στα 
λιμάνια.  

Αυτή τη μεγαλειώδη επιτυχία της ενότητας 
θέλουν να την τορπιλίσουν οι εφοπλιστές, οι ερ-
γολάβοι, τα κινεζικά και αμερικανικά μονοπώλια 
που προωθούν μια πολιτική η οποία καταστρέφει 
τις ζωές μας για το κέρδος. Γι’ αυτό και στον   
αγώνα μας είχαμε απέναντί μας εκτός από τους 
εφοπλιστές την αστική τάξη και το κράτος τους, 
τον εργοδοτικό συνδικαλισμό, τις δυνάμεις   
του λεγόμενου «κοινωνικού διαλόγου» και της 
«κοινωνικής συναίνεσης» και τις ηγεσίες ομο-
σπονδιών (ΠΝΟ - ΟΜΥΛΕ - ΠΟΕΜ), η στάση 
των οποίων καθορίζεται από τις επιλογές της 
συνδικαλιστικής μαφίας τύπου Παναγόπουλου, 
που εχθρεύονται την ενότητα, τη μαζική και αγω-
νιστική και διεκδικητική λαϊκή αντίδραση. Θέλουν 
τους εργάτες υποταγμένους, αφοπλισμένους, 
χωρίς οργάνωση, τον καθένα μόνο του, ώστε να 
είναι εύκολος στόχος.  

Η απάντηση μας σε όλους αυτούς τους 
τύπους, είναι το δυνάμωμα της πάλης απένα-
ντι στο δηλητήριο του κοινωνικού εταιρισμού 
και της ταξικής συνεργασίας. Το δυνάμωμα 
της πάλης για τις σύγχρονες ανάγκες των 
εργαζομένων, απέναντι στο σύστημα του πο-
λέμου, της φτώχειας και της εκμετάλλευσης.  

Στην ίδια υπηρεσία προσέφερε και τα καθή-
κοντά της και η πλειοψηφία της διοίκησης της    
ΠΕΝΕΝ, με την πάγια τακτική της υπονόμευσης 
και της διάσπασης: με ξεχωριστή απεργιακή  
συγκέντρωση, μακριά από τους χιλιάδες απερ-
γούς εργαζόμενους που βρέθηκαν στη συγκέ-
ντρωση του Εργατικού Κέντρου Πειραιά, με τα 
συνθήματά τους και την αγωνιστική, αντιιμπερια-
λιστική παρέμβαση τους στο ΝΑΤΟϊκό Γερμανικό 
πλοίο στο λιμάνι του ΟΛΠ.  

Η απεργία αυτή αποτελεί ένα ακόμη βήμα 
στους αγώνες που έρχονται, για να ανοίξει ο 
δρόμος για μια καλύτερη ζωή, με επίκεντρο τις 
δικές μας ανάγκες.  

Καλούμε τους συναδέλφους μας, να συνε-
χίσουν να στηρίζουν τους αγρότες με δυναμικό 
παρών στον αγώνα τους, που συνεχίζεται και 
κλιμακώνεται με την κάθοδο των τρακτέρ στην 
Αθήνα την Παρασκευή 13 Φλεβάρη και θα  
παραμείνουν μέχρι το Σάββατο 14 Φλεβάρη 
όπως αποφάσισε ομόφωνα, η μαζική πανελλα-
δική σύσκεψη των Μπλόκων. Να είμαστε όλοι εκεί, 
γιατί ο αγώνας τους είναι και δικός μας αγώνας.  

Προετοιμάζουμε τις δυνάμεις μας και για    
απεργία στις 28 Φλεβάρη. Τρία χρόνια μετά, το 
προδιαγεγραμμένο έγκλημα στα Τέμπη, που 
στοίχισε τη ζωή σε 57 ανθρώπους, το δίλημμα 
που έβγαλε λαό και νεολαία στους δρόμους,  
παραμένει: «'Η τα κέρδη τους ή οι ζωές μας». 
Αντίστοιχα εργοδοτικά εγκλήματα ζήσαμε κι οι 
Ναυτεργάτες και φέτος γι’ άλλη μια χρονιά.      

Καλούμε όλους τους συναδέλφους μας να 
δώσουμε μαζικό, μαχητικό «παρών» στο συλ-
λαλητήριο για το έγκλημα των Τεμπών το Σάββατο 
28 Φλεβάρη, στις 12 μ. στο Σύνταγμα.  

Πειραιάς, 6 Φλεβάρη 2026 

Οι Διοικήσεις των Σωματείων 

22ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ του ΚΚΕ:  

«ΚΚΕ δυνατό, σταθερό σε κάθε δοκιμασία, έτοιμο             

στο κάλεσμα της Ιστορίας για τον σοσιαλισμό!» 
Αποσπάσματα από την τελική ομιλία του ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ 

 Δημήτρη Κουτσούμπα στις εργασίες του Συνεδρίου  

ΤΡΙΑ ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΕΓΚΛΗΜΑ ΣΤΑ ΤΕΜΠΗ 

Δεμένα έμειναν τα πλοία                   
στα λιμάνια όλης της χώρας 
(Συνέχεια από τη σελ. 1) 

Καθολική υπήρξε η συμμετοχή των ναυτερ-
γατών στην απεργία 28 Φλεβάρη για τα 3 χρό-
νια από το έγκλημα στα Τέμπη, με τα σω-
ματεία ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΠΡΝ και 
ΠΕΣ-ΝΑΤ να βρίσκονται από τα χαράματα στα 
λιμάνια και με την ανακοίνωσή τους να καλούν 
τους ναυτεργάτες στα συλλαλητήρια, τονίζο-
ντας μεταξύ άλλων: 

«Τρία χρόνια μετά, το έγκλημα που στοίχι-
σε τη ζωή σε 57 συνανθρώπους μας και συ-
γκλόνισε ολόκληρο το λαό, παραμένει ανοι-
χτή πληγή. Αναδεικνύει με τον πιο σκληρό 
τρόπο, την εγκληματική πολιτική του αστικού 
κράτους που όλες οι κυβερνήσεις σε μια συ-
νέχεια, θυσιάζουν διαχρονικά τις ανθρώπινες 
ζωές, στο βωμό του κέδρους.  

Δεν ήταν "ατύχημα". Ήταν προδιαγε-
γραμμένο έγκλημα, που φέρει τη σφραγίδα 
της πολιτικής των ιδιωτικοποιήσεων και 
της «απελευθέρωσης» για την κερδοφορία 
των επιχειρηματικών ομίλων. 

Η κυβέρνηση, σε ένα όργιο συγκάλυψης, 
επιχειρεί ακόμη και σήμερα να μην αποδο-
θούν οι ευθύνες σε όσους εμπλέκονται. 

Το έγκλημα αυτό έκανε πιο επιτακτικό το 
σύνθημα: "Τα κέρδη τους ή οι ζωές μας". 

Εμείς, που κάθε μέρα παίζεται η ζωή μας 
κορώνα–γράμματα στη θάλασσα, με δεκά-
δες νεκρούς και σακατεμένους συναδέλ-
φους για τα κέρδη των εφοπλιστών, δεν 
μπορούμε να συνηθίσουμε, ούτε να ξεχά-
σουμε τα εγκλήματα που στοίχισαν τη ζωή 
σε δεκάδες επιβάτες και ναυτεργάτες, όπως 
το "Express Samina", το "Norman Atlantic", 
το "Euroferry Olympia".» 

(Συνέχεια από τη σελίδα 1) 

Τ όνισαν ότι η πλειοψηφία της 
Ομοσπονδίας με τη στάση της 

ένοχης σιωπής, που εξυπηρετεί τα 
συμφέροντα των εφοπλιστών, κα-
θώς θεωρεί τις πολεμικές αναμετρή-
σεις ως "φυσικό φαινόμενο", αθωώ-
νει την κυβέρνηση για την πολιτική 
που εμπλέκει τη χώρα μας σε επικίν-
δυνους σχεδιασμούς και όσους τη 
στηρίζουν και γι’ αυτό καθίσταται 
συνυπεύθυνη για την επιχείρηση 
αφοπλισμού του ναυτεργατικού 
κινήματος. 

Κατήγγειλαν τη στάση της ETF, 
η οποία αποτελεί βασικό πυλώνα 
αυτής της στρατηγικής σε ευρωπαϊ-
κό επίπεδο. Η ETF δεν είναι 
η φωνή των ναυτεργατών. 
Είναι φορέας προώθησης 
της πολιτικής της ΕΕ, της 
πολεμικής οικονομίας, της 
στρατιωτικής κινητικότητας 
και της λεγόμενης "ανθε-
κτικότητας" των ευρωπαϊ-
κών μονοπωλίων. Μέσα 
από το λεγόμενο "κοινωνικό 
διάλογο", επιχειρεί να νομι-
μοποιήσει την ένταξη των 
ναυτεργατών στους πολεμι-
κούς σχεδιασμούς, μετατρέ-
ποντάς τους σε συντελεστές της 
κερδοφορίας και της πολεμικής 
προετοιμασίας. Αυτή η γραμμή 
είναι επικίνδυνη και εχθρική προς  
τα συμφέροντα των ναυτεργατών.  

Έθεσαν τα ζητήματα που αφο-
ρούν το θεσμό των Συλλογικών 
Συμβάσεων Εργασίας, με κυρίαρ-
χο ζήτημα την προετοιμασία και την 
οργανωμένη αγωνιστική παρέμβα-
ση, για την ανανέωση και υπογραφή 
ΣΣΕ με ικανοποιητικές αυξήσεις, 
μέτρα υγείας και ασφάλειας, αύξηση 
στις συνθέσεις κ.ά., σε όλες τις   
κατηγορίες πλοίων, ποντοπόρα, 

μεσογειακά και ακτοπλοϊκά φορτη-
γά, επισημαίνοντας ότι: 

Ανέδειξαν για ακόμη μία φορά τις 
ευθύνες της πλειοψηφίας της ΠΝΟ 
στα ζητήματα των οργανικών συνθέ-
σεων και ειδικότερα για τον αντερ-
γατικό νόμο 4150/2013, αυτό το 
«ιερό δισκοπότηρο» των εφοπλι-
στών, καθώς και την προσπάθεια 
εφαρμογής της Ε.Ο. 3577/1992.  

Ανέδειξαν, επίσης, τη δραματική 
κατάσταση στη ναυτική εκπαίδευ-
ση και την πολιτική απαξίωσης των 
δημόσιων Ακαδημιών Ε.Ν., στο ΚΕ-
ΣΕΝ, στα ναυτικά ΕΠΑΛ, στα Ειδικά 
Σχολεία και τις υπηρεσίες του     
υπουργείου, σαν αποτέλεσμα συνει-

δητής πολιτικής επιλογής που τρο-
φοδοτεί και γιγαντώνει το παρασιτι-
κό δίκτυο των ιδιωτικών σχολών, 
των ναυτιλιακών πρακτόρων και 
των δουλεμπορικών κυκλωμάτων, 
σε βάρος των ναυτεργατών.  

    Αναφέρθηκαν στα ιδιαίτερα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν 
οι γυναίκες ναυτικοί και στέκουν 
εμπόδια για την εξέλιξή τους στο 
επάγγελμα. Η μητρότητα αντιμετω-
πίζεται ως εμπόδιο και κόστος, με 
έλλειψη ουσιαστικών μέτρων προ-
στασίας και με πίεση απομάκρυν-
σης από το επάγγελμα.  

Ανέδειξαν τις δυσμενείς συνθή-
κες εργασίας στα ποντοπόρα 
πλοία, που ο βαθμός εκμετάλλευ-
σης των ναυτεργατών έχει ξεπε-
ράσει κάθε προηγούμενο.  

Οι ελλιπείς οργανικές συνθέσεις, 
εκτός από την αύξηση του φόρτου 
εργασίας, θέτουν σε κίνδυνο την 
ασφάλεια και την ίδια τη ζωή των 
ναυτεργατών. Παράλληλα, τα τελευ-
ταία χρόνια διαδοχικά έχουν προ-
στεθεί στα πλοία συστήματα όπως 
EGCS (scrubber), catalyst-urea, 
WBT, ME και οι επιθεωρήσεις νέου 
τύπου SIRE 2.  

Όλα όσα έχουν κατακτηθεί,       

ατακτήθηκαν με αγώνες.  

     Καταδίκασαν την τακτική 
του οπορτουνισμού από τη 
μία να γίνεται επίκληση της 
σημασίας των Οργανικών 
Συνθέσεων και από την άλλη 
να υπονομεύονται στην πρά-
ξη, είτε με συμφωνίες κάτω 
από το τραπέζι, είτε με δόλι-
ες και τυχοδιωκτικές ενέργει-
ες, όπως αυτές της πλειοψη-
φίας της ΠΕΝΕΝ, που πλήτ-
τουν και διασπούν το ναυτερ-
γατικό κίνημα, εξυπηρετώ-

ντας τελικά τα συμφέροντα των 
εφοπλιστών.  

Οι αγώνες που δόθηκαν το προ-
ηγούμενο διάστημα, στην Αδριατική, 
στα RO-RO, στα λιμάνια, στα πλοία, 
στις απεργιακές κινητοποιήσεις, 
απέδειξαν αδιαμφισβήτητα, πως 
ό,τι κερδήθηκε, κερδήθηκε κό-
ντρα στη λογική του κοινωνικού 
διαλόγου. Κερδήθηκε με απεργί-
ες, με συγκρούσεις, με περιφρού-
ρηση των αγώνων μας και με τη 
συλλογική δράση των ναυτεργα-
τών. 

Ο Πρόεδρος της ΠΕΜΕΝ                
Απόστολος Κυπραίος 

Ο Πρόεδρος του ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ                
Άγγελος Γαλανόπουλος 

«Σ υντρόφισσες και σύντροφοι, 

Ο ιμπεριαλιστικός ανταγωνισμός ανάμεσα 
στις ΗΠΑ και την Κίνα, μετά την υποχώρηση της οικο-
νομικής δύναμης των ΗΠΑ σε σχέση με την αντίστοιχη 
ισχυροποίηση της Κίνας, είναι αυτό που τροφοδοτεί 
την κούρσα της αναμέτρησης για τον έλεγχο των αγο-
ρών, των πλουτοπαραγωγικών πηγών, στρατηγικής 
σημασίας περιοχών. Δίπλα στον ιμπεριαλιστικό πόλε-
μο στην Ουκρανία και τη Μέση Ανατολή, φουντώνουν 
νέες εστίες σε όλες τις ηπείρους και θερμές εστίες γί-
νονται πολεμικές φωτιές. 

Αυτό δείχνει η ιμπεριαλιστική επέμβαση των ΗΠΑ 
στη Βενεζουέλα, για την κατάκτηση των κοιτασμάτων 
πετρελαίου, φυσικού αερίου, σπάνιων γαιών και πολύ-
τιμων πρώτων υλών, σε αντιπαράθεση με τη Ρωσία 
και την Κίνα που για τα δικά τους συμφέροντα επιδιώ-
κουν την εδραίωση της παρουσίας τους στη Λατινική 
Αμερική. Αυτό δείχνουν οι απειλές του αμερικάνικου 
ιμπεριαλισμού και του Ισραήλ και η πολεμική προετοι-
μασία για νέα επίθεση κατά του Ιράν. 

Θα συνεχίσουμε αταλάντευτα να στεκόμαστε στο 
πλευρό των λαών και των αγώνων τους, στο πλευρό 
της Κούβας, του κουβανικού λαού και του Κομμουνι-
στικού Κόμματος Κούβας που απειλείται και απαιτούμε 
βεβαίως να τερματιστεί ο πολύχρονος αποκλεισμός 
που έχουν επιβάλλει   
οι ΗΠΑ και οι σύμμαχοί 
τους. 

Παίρνουμε υπόψη το 
άκρως επικίνδυνο δόγ-
μα του “ζωτικού χώ-
ρου” που προωθεί η 
νέα στρατηγική ασφά-
λειας των ΗΠΑ και 
προετοιμαζόμαστε κα-
τάλληλα για νέες ρα-
γδαίες εξελίξεις. 

Η καταδίκη των πο-
λεμικών ενεργειών του 
Τραμπ είναι καταδίκη 
του αμερικάνικου ιμπεριαλισμού που σημαδεύεται από 
δεκάδες στρατιωτικές επεμβάσεις σε όλο τον κόσμο 
και επί ρεπουμπλικάνικων και επί δημοκρατικών κυ-
βερνήσεων που εκπροσωπούν όλες τους τα συμφέρο-
ντα των μονοπωλίων. 

Στην πράξη οι ΗΠΑ που ηγούνται στο ΝΑΤΟ και 
στην ευρωατλαντική συμμαχία, απειλούν την εδαφική 
ακεραιότητα της Δανίας, μέλος του ΝΑΤΟ και της ΕΕ, 
για να κατακτήσουν τη Γροιλανδία και να αξιοποιήσουν 
για λογαριασμό των μονοπωλίων τους τη στρατηγική 
της θέσης, τους πλούσιους φυσικούς της πόρους, τις 
σπάνιες γαίες, την πρόσβαση στον πλούτο της Αρκτι-
κής. Αυτή είναι η βάση της αντιπαράθεσης ΗΠΑ - ΕΕ, 
στην περιοχή στην οποία διατηρούν βέβαια ισχυρή 
παρουσία και η Ρωσία και ενισχύει τις θέσεις η Κίνα. 

Οι αντιδράσεις της ΕΕ απέναντι στις απειλές των 
ΗΠΑ προκάλεσαν την ανακοίνωση αμερικάνικων δα-
σμών δις δολαρίων σε βάρος ευρωπαϊκών κρατών, 
πράγμα που πυροδοτεί σχέδια αντίμετρων από την 
πλευρά της ΕΕ, σε περιβάλλον αντιθέσεων στις ίδιες 
γραμμές της. 

Τα κόμματα - υμνητές του ευρωατλαντισμού είναι 
εκτεθειμένα ανεπανόρθωτα. Οι ΗΠΑ, το ΝΑΤΟ και η 
ΕΕ όχι μόνο δεν μπορούν να είναι εγγυητές της ασφά-
λειας και της ειρήνης, αλλά είναι αντίπαλοι των λαών, 
προετοιμάζουν νέους ιμπεριαλιστικούς πολέμους. 

Ο ιμπεριαλιστικός ανταγωνισμός υπονομεύει τα 
θεμέλια της ευρωατλαντικής συμμαχίας, φουντώνει η 
ανησυχία των αστικών τάξεων και των πολιτικών τους 
εκπροσώπων για την αποδυνάμωση και την αποσύν-

θεση του ΝΑΤΟ, δυναμώνουν αναταράξεις στο εσωτε-
ρικό της ΕΕ και σε αυτές τις συνθήκες επιβάλλεται να 
δυναμώσει η παρέμβαση των λαών, να αξιοποιήσουν 
προς όφελός τους αυτές τις ενδοϊμπεριαλιστικές αντι-
θέσεις. 

Οι αστικές κυβερνήσεις είναι σε αμηχανία και η ελ-
ληνική κυβέρνηση που υιοθέτησε προκλητικά τα αμερι-
κάνικα προσχήματα για την ιμπεριαλιστική επέμβαση 
στη Βενεζουέλα, υιοθετεί σήμερα τις “ανησυχίες” και τα 
αμερικάνικα προσχήματα για τη Γροιλανδία, αγκιστρω-
μένη, όπως και τα άλλα αστικά κόμματα, στη στρατηγι-
κή σχέση με τις ΗΠΑ, υποστηριχτές της ΝΑΤΟϊκής 
συνοχής. 

Η αναφορά τους στο “διεθνές δίκαιο” που έχει κου-
ρελιαστεί μέσα από δεκάδες ιμπεριαλιστικές στρατιωτι-
κές επεμβάσεις είναι άκρως υποστηρικτική εντελώς, 
αδιέξοδη, επιχειρεί να ρίξει στάχτη στα μάτια των 
λαών. 

80 χρόνια μετά το τέλος του Β’ Παγκοσμίου Ιμπερια-
λιστικού Πολέμου, όλο και πιο κοντά έρχεται ο κίνδυ-
νος ενός γενικευμένου ιμπεριαλιστικού Τρίτου Παγκό-
σμιου Πολέμου. Πολλά στοιχεία της σημερινής κατά-
στασης θυμίζουν την περίοδο του Μεσοπολέμου (1930
-1940) τον 20 αιώνα. 

Η συζήτηση περί “πολιτικής σταθερότητας”, 
“κράτους δικαίου” και 
δήθεν “αντισυστημι-
κών” δυνάμεων θα  
ενταθεί, με την υπερ-
προβολή αντιδραστι-
κών λαϊκιστικών μορ-
φωμάτων, όπως του 
Βελόπουλου   ή της 
Λατινοπούλου,   της 
Κωνσταντοπούλου, 
παλιών και νέων, όπως   
του Τσίπρα τώρα ή της 
Καρυστιανού. 

    Όμως, η μόνη πραγ-
ματικά αντισυστημική 

επιλογή είναι η αμφισβήτηση να παίρνει αντικαπιταλι-
στικό - αντιμονοπωλιακό περιεχόμενο και προσανατο-
λισμό, για την ανατροπή του συστήματος της εκμετάλ-
λευσης, του καπιταλισμού, που έχει στο DNA του την 
εκμετάλλευση της εργατικής τάξης, τους πολέμους, τις 
κρίσεις. Υπέρτατος νόμος του είναι το κυνήγι του μέγι-
στου κέρδους και για να πετύχει δεν διστάζει μπροστά 
σε κανένα απολύτως έγκλημα. 

Οι νέες τεχνολογίες στα χέρια του κεφαλαίου αξιο-
ποιούνται ακριβώς για την ένταση της εκμετάλλευσης, 
την καταστολή και τη χειραγώγηση του λαού. Όλα ανα-
δεικνύουν ότι μόνη διέξοδος για τον λαό είναι η επανα-
στατική ανατροπή, η οικοδόμηση του σοσιαλισμού που 
με την κοινωνικοποίηση των μέσων παραγωγής, τον 
επιστημονικό κεντρικό σχεδιασμό μπορεί να βάλει στο 
επίκεντρο τις κοινωνικές ανάγκες, να προσφέρει ζωή 
με σύγχρονα δικαιώματα. 

Σήμερα υπάρχουν όλες οι αντικειμενικές προϋποθέ-
σεις ο λαός να βάλει τη σφραγίδα του στις εξελίξεις. Η 
αισιοδοξία των κομμουνιστών δεν πηγάζει από αυτα-
πάτες, αλλά από τη γνώση της ιστορικής αναγκαιότη-
τας. Από την εμπιστοσύνη στη δύναμη της εργατικής 
τάξης και των συμμάχων της, από τη μεγάλη και ηρωι-
κή πορεία του κόμματος στο διάβα των δεκαετιών.  

Η ανατροπή θα έρθει ως αποτέλεσμα συνειδητής, 
μαχητικής, οργανωμένης λαϊκής δράσης με την εργατι-
κή τάξη ως πρωτοπόρα τάξη μπροστά, με την κοινωνι-
κή αντικαπιταλιστική – αντιμονοπωλιακή συμμαχία του 
λαού, με το ΚΚΕ μπροστά. 

Είμαστε σίγουροι ότι θα τα καταφέρουμε!». 

Τα συγκλονιστικά ντοκουμέντα 

ανήκουν στον λαό!  
Οι φωτογραφίες από την Πρωτομαγιά του 

'44 στον τόπο της θυσίας στην Καισαριανή, 
όπου οι δυνάμεις της ναζιστικής Γερμανίας  
εκτέλεσαν 200 κομμουνιστές, που ήρθαν στο 
φως της δημοσιότητας για πρώτη φορά το  
Σάββατο 14/2 σε μια ιστοσελίδα δημοπρασιών, 
πάγωσαν το βλέμμα και την ανάσα. 

Εξαρχής από τη γνωστοποίηση των φωτο-
γραφιών το ΚΚΕ ανέλαβε πρωτοβουλίες ώστε   
αυτά τα συγκλονιστικά ντοκουμέντα να αποδοθούν   
στον ελληνικό λαό. Να αποδοθούν στο Μουσείο 
ΕΑΜικής Εθνικής Αντίστασης της Καισαριανής, 
στον δήμο Χαϊδαρίου και στο Αρχείο του ΚΚΕ. Να 
εκτίθενται στον λαό ώστε όλες οι γενιές να μαθαί-
νουν, να διδάσκονται και να εμπνέονται. 

Παρότι στο Ιστορικό Αρχείο του ΚΚΕ, όπως και 
στο Μουσείο ΕΑΜικής Εθνικής Αντίστασης στην 
Καισαριανή, υπάρχουν πολύτιμα ντοκουμέντα που 
αφορούν την εκτέλεση, σημειώματα και αντικείμενα 
των εκτελεσμένων, μέχρι σήμερα δεν υπήρχαν 
γνωστά φωτογραφικά ντοκουμέντα που να αποτυ-
πώνουν τη θηριωδία αυτή των ναζί κατακτητών και 
τη θυσία των κομμουνιστών. 

Η άμεση κινητοποίηση και οι αντιδράσεις, το 
παλλαϊκό αίτημα που πραγματικά «ξεχείλισε», 
έκαναν «την ανάγκη φιλοτιμία» για την κυβέρνηση 
και το αστικό κράτος για να τις διεκδικήσει. Επέβα-
λαν επί της ουσίας να σταματήσει η δημοπράτηση 
των ντοκουμέντων, με τον πωλητή τους να δηλώνει 
«ανοιχτός σε εποικοδομητικό διάλογο με τις αρμό-
διες ελληνικές κυβερνητικές αρχές σχετικά με το 
μέλλον αυτού του υλικού». 

Τις επόμενες μέρες το υπουργείο Πολιτισμού 
κήρυξε ως Μνημείο τις συγκλονιστικές φωτογραφί-
ες των τελευταίων στιγμών των 200 κομμουνιστών 
πριν εκτελεστούν την 1η Μάη 1944 στο Σκοπευτή-
ριο της Καισαριανής, όπως και το σύνολο του αρ-
χείου των φωτογραφιών του ναζιστή αξιωματικού.  

Η απόφαση πάρθηκε μετά τη γνωμοδότηση του 
Κεντρικού Συμβουλίου Νεωτέρων Μνημείων, «λόγω 
της ιδιαίτερης ιστορικής αξίας των φωτογραφιών ως 
τεκμήριο διαμόρφωσης αντιλήψεων και στάσεων με 
εργαλείο την εικόνα, από την πλευρά των προπα-
γανδιστικών μηχανισμών των στρατευμάτων Κατο-
χής, στην Ελλάδα». 

Την Παρασκευή 20/2 στο Βέλγιο μετέβησαν  εμπει- 
ρογνώμονες του υπ. Πολιτισμού και επιβεβαίωσαν 
την αυθεντικότητα του υλικού της συλλογής Χόϊερ, 
που «αποτελείται από 262 φωτογραφίες, τραβηγμέ-
νες  στην Ελλάδα κατά τη διάρκεια της θητείας του 
το  1943 - 1944». Ακόμα, το υπουργείο ανακοίνωσε 
ότι «υπεγράφη προσύμφωνο μεταξύ του υπ. Πολιτι-
σμού και του συλλέκτη, και η συλλογή αποσύρθηκε 
από τον διαδικτυακό τόπο δημοπρασιών». 

Στο μεταξύ η δημοσίευση των φωτογραφιών 
που αποτυπώνουν το γιγάντιο ηθικό ανάστημα των 
κομμουνιστών ενεργοποίησε τα αντανακλαστικά 
διαφόρων θρασύδειλων, που την ίδια μέρα επιχεί-
ρησαν να καταστρέψουν τις μαρμάρινες επιγραφές 
με τα ονόματα των 200 κομμουνιστών στο Σκοπευ-
τήριο της Καισαριανής. 

«Η ιστορική μνήμη δεν σβήνει, όσο κι αν ενοχλεί 
κάποιους!», σημειώνει η δημοτική αρχή Καισαρια-
νής ανακοινώνοντας ότι θα προβεί στην από-
κατάσταση των φθορών *και θα πρωτοστατήσει στην 
ανάδειξη και αναβάθμιση του ιστορικού αυτού τόπου. 

«Καμία πράξη μίσους των θρασύδειλων φασι-
στοειδών δεν μπορεί να ακυρώσει τα συναισθήματα 
περηφάνιας και δέους που ένιωσε ο λαός μας 
μπροστά στις συγκλονιστικές εικόνες που αποτυ-
πώνουν την αγέρωχη και αλύγιστη στάση των 200 
της Καισαριανής μπροστά στο εκτελεστικό απόσπα-
σμα», τονίζει το ΚΚΕ, που προέβει σε οικονομική 
εξόρμηση για την αποκατάσταση του μνημείου και 
διοργανώνει μεγάλη εκδήλωση - συναυλία την  
Κυριακή 26 Απρίλη στο Σκοπευτήριο Καισαριανής. 
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Απλήρωτες υπερωρίες                    

στο Ε/Γ–Ο/Γ «Αντιγόνη»  
Με σοβαρές και απαράδεκτες παραβιάσεις της ΣΣΕ 

Ακτοπλοΐας στο Ε/Γ–Ο/Γ «Αντιγόνη» έκανε ποδαρικό 
για το 2026 η ναυτιλιακή εταιρεία Saronic Ferries,    
καθώς πως αναφέρουν τα σωματεία ΠΕΜΕΝ και 
ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ στις 8 Γενάρη:  

«Ύστερα από καταγγελίες ναυτεργατών διαπιστώ-
νεται ότι δεν έχουν καταβληθεί εκατοντάδες ώρες 
υπερωριακής εργασίας, στο σύνολο του πληρώματος, 
για τους μήνες Νοέμβριο και Δεκέμβριο.  

Την ίδια ώρα, η εταιρεία έχει επιβάλει καθημερινά 
12ωρα εργασίας και πολλές φορές το υπερβαίνει, 
οδηγώντας τους ναυτεργάτες στην εξάντληση. Πρόκειται 
για απλήρωτη εργασία, που δεν πρόκειται να γίνει  
ανεκτή. Οι ναυτεργάτες δεν είναι αναλώσιμοι, ούτε θα 
δουλεύουν χωρίς να πληρώνονται.» 

Τα δύο σωματεία των ναυτεργατών αταίτησαν από 
την εταιρεία να συμμορφωθεί άμεσα, καταβάλλοντας 
όλα τα δεδουλευμένα και τις οφειλόμενες υπερωρίες 
στο ακέραιο και προειδοποίησαν ότι σε αντίθετη περί-
πτωση, θα προχωρήσουν σε δυναμικές παρεμβά-
σεις, υπερασπιζόμενοι τα δικαιώματα των ναυτεργατών.  

Μετά από αυτή την παρέμβαση η εταιρεία αναγκά-
σθηκε να συμμορφωθεί καταβάλλοντας τις οφειλές της 
προς τους ναυτεργάτες. 

ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ: 

Δεν πάει άλλο η απαξίωση - Άμεση          
λύση στα Μητρώα και τα Σωστικά! 

Την απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί στα Ναυ-
τικά Μητρώα (ΥΝΜ) και στην Σχολή Σωστικών (ΣΣΠΜ), 
η οποία έχει πλέον ξεπεράσει κάθε όριο, καταγγέλλει το 
σωματείο ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ σημειώνοντας μεταξύ των άλλων: 

Η διαδικασία για την απόκτηση διπλώματος Μηχανο-
δηγού Β΄ έχει μετατραπεί σε έναν εξοντωτικό Γολγοθά, 
που μπορεί να κρατήσει έναν ναυτικό εκτός εργασίας 
έως και τέσσερις (4) μήνες. 

Η κατάσταση επιδεινώνεται, καθώς στις σχολές ζητεί-
ται μηχανογραφημένη υπηρεσία του ναυτικού. Σε πολλές 
περιπτώσεις, όμως, η υπηρεσία 6 έως 12 μηνών δεν έχει 
ακόμη καταχωρηθεί στο σύστημα. 

Ιδιαίτερα σοβαρή είναι η κατάσταση στη Σχολή Σωστι-
κών Ασπροπύργου, η οποία λειτουργεί υποστελεχω-
μένη. Για τις εγγραφές ναυτικών από ολόκληρη τη χώρα 
υπηρετεί ένας μόνο λιμενικός. 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΑΜΕΣΑ: 
 Πλήρη απλοποίηση των διαδικασιών 
 Άμεση στελέχωση των ΥΝΜ και των ΣΣΠΜ 
 Άμεση ενημέρωση των σωματείων και των ενδια-

φερομένων για αλλαγές των διαδικασιών. 

Προειδοποιούμε ότι αν δεν αλλάξει αυτή η κατάσταση 
άμεσα θα προβούμε σε δυναμικές κινητοποιήσεις, δεν 
μπορεί να συνεχιστεί άλλο αυτή η αθλιότητα. 

Μ ετά από 50 μέρες μεγαλειώ-
δους αγώνα στα μπλόκα, οι 

βιοπαλαιστές αγρότες συνεπείς στο 
ραντεβού τους, συναντήθηκαν με 
τους φυσικούς τους συμμάχους, 
διαδηλώνοντας στην Αθήνα, μαζί με 
την εργατική τάξη και όλο τον λαό, 
εκείνους που μαζί τους έτριψαν στα 
μούτρα της κυβέρνησης τον άθλιο 
«κοινωνικό αυτοματισμό» όταν ήταν 
σε εξέλιξη τα μπλόκα. 

Το συλλαλητήριο της Παρα-
σκευής 13/2 εξελίχθηκε σε κορυφαί-
ο σταθμό του δίκαιου αγώνα, που 
δίνουν απέναντι στην κυβέρνηση 
και την πολιτική της, που στηριγμέ-
νη στη στρατηγική συμφωνία των 
άλλων αστικών κομμάτων, με βάση 
την ΚΑΠ της ΕΕ, τσακίζει τους   
βιοπαλαιστές, ρίχνει περισσότερα  

βάρη στους εργαζόμενους και σε 
όλο τον λαό. 

Στην Αθήνα οι βιοπαλαιστές  
παραγωγοί έφτασαν με τα «όπλα» 
που τους κρατάνε όλους αυτούς 
τους μήνες: Με την οργάνωση και 
την πειθαρχία, πιο σίγουροι για τις 
δυνάμεις τους!  

Οπλισμένοι με την ενότητα που 
κατέκτησαν μέσα στον αγώνα τους, 
συσπειρωμένοι στις Ομοσπονδίες 

και στους Αγροτικούς Συλλόγους, 
με τον συντονισμό σε πανελλαδικό 
επίπεδο, μέσα από την Πανελλαδι-
κή Επιτροπή των Μπλόκων. 

Σε αυτή τη μεγάλη στιγμή του 
αγώνα τους δεν ήταν μόνοι! Μαζί 
τους ήταν οι εργαζόμενοι με τα πα-
νό τους, που μέσα από τα σωματεία 
τους δίνουν τη μάχη στους χώρους 

δουλειάς για ΣΣΕ με αυξήσεις στους 
μισθούς, κόντρα στο νομοσχέδιο - 
έκτρωμα της κυβέρνησης που βάζει 
ταφόπλακα στις Συμβάσεις.  

Το δικό τους ξεχωριστό καλωσό-
ρισμα ετοίμασαν με έμπρακτη αλλη-
λεγγύη οι βιοπαλαιστές αυτοαπα-
σχολούμενοι κ.ά. φορείς, όπως η 
Επιτροπή Αγώνα Λαϊκών Αγορών, 
έστησαν πάγκους τροφοδοτώντας 
τους βιοπαλαιστές με νερά, χυμούς, 
σάντουιτς κ.ά. προϊόντα, ώστε να 
συμβάλουν στη διανυκτέρευση.  

Ιδιαίτερη πρωτοβουλία ήταν και 
αυτή της ΠΕΜΕΝ, που μετέφερε 
στο Σύνταγμα την εκδήλωση για την 
ετήσια κοπή της πίτας της, ενώ όλα 
τα γεύματα που ετοίμαζε για τα  
μέλη της μοιράστηκαν στους αγω-
νιζόμενους αγρότες. 

Το συλλαλητήριο ολοκληρώθηκε 
το Σάββατο, καθώς οι αγρότες   
διανυκτέρευσαν στο Σύνταγμα με  
τα τρακτέρ τους. Μετά τις ομιλίες, 
ακολούθησε μουσικό πρόγραμμα 
με τραγούδια του αγώνα με καλλιτέ-
χνες να έχουν τη δική τους συμβολή 
στην αγωνιστική ανάταση κι ακού-
σθηκε πιο δυνατά το σύνθημα:  

«Εργατιά - αγροτιά μια φωνή        
και μια γροθιά!» 

ΣΥΓΚΛΟΝΙΣΤΙΚΟ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΑΓΡΟΤΩΝ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ 
 

Σ ε πανελλαδικό συντονισμό 
για ουσιαστική αναβάθμιση 

της Ναυτικής Εκπαίδευσης έχουν προ-
χωρήσει το τελευταίο διάστημα οι 
σπουδαστές των Ακαδημιών Εμπορι-
κού Ναυτικού (ΑΕΝ), μετά από σχε-
τικό κάλεσμα που είχε απευθύνει τον 
Νοέμβρη η Γενική Συνέλευση του Συλ-
λόγου Σπουδαστών ΑΕΝ Ασπρο-
πύργου. 

Ειδικότερα, το πλαίσιο αιtημάτων 
του συντονιστικού το υπογράφουν 
οι ΑΕΝ Ασπροπύργου,  Μακεδονίας, 
Κρήτης, Ηπείρου (Πρέβεζας) και  
Οινουσσών, ενώ τη Δευτέρα 19/1 το 
πανελλαδικό συντονιστικό προχώρη-
σε σε συνάντηση στο υπουργείο 
Ναυτιλίας, με τη στήριξη και της   

ΠΕΜΕΝ. 

Οι σπουδαστές δήλωσαν αποφα-
σισμένοι να συνεχίσουν και να κλι-
μακώσουν τον αγώνα τους, με στό-
χο και τη μαζικοποίηση του συντο-
νιστικού τους με Σπουδαστικούς 
Συλλόγους από ακόμα περισσότε-
ρες ΑΕΝ, ενώ αναμένοντας την απά-
ντηση του υπουργού σχεδιάζουν 
νέα συνάντηση συντονισμού μέσα 

στη βδομάδα. 

Το πλαίσιο αιτημάτων των 

σπουδαστών έχει ως εξής: 

1. Πτυχίο πανεπιστημιακού επιπέ-
δου (επίπεδο 6 του Εθνικού πλαισίου 
προσόντων) που να κατοχυρώνει επαγ-
γελματικά δικαιώματα σε στεριά και 
θάλασσα. 

2. Πρόσληψη μόνιμου εκπαιδευτι-
κού προσωπικού και ναυτοδιδασκάλων 
με αναβάθμιση υποδομών και εξοπλι-

σμού για να λειτουργούν οι σχολές 
σύγχρονα και με ασφάλεια για όλους 
τους σπουδαστές. 

3. Λειτουργία λέσχης σίτισης σε 
όλες τις ΑΕΝ με πλήρες δωρεάν γεύμα 
όπως σε μια σειρά από άλλα πανεπι-
στημιακά ιδρύματα. 

4. Λειτουργία εστία στέγασης σε 
όλες τις ΑΕΝ για την στήριξη όλων των 

σπουδαστών που το έχουν ανάγκη 
χωρίς αποκλεισμό κανενός σπουδαστή. 

5. Ουσιαστική και ποιοτική ανα- 
βάθμιση των σχολών σωστικών και 
πυροσβεστικών μέσων με πλήρη 
(100%) κάλυψη όλων των εξόδων για 
σπουδαστές που προέρχονται από την 
επαρχία ή από άλλες περιοχές καθώς 
και να συμπεριληφθούν στο πρόγραμ-
μα σπουδών των ΑΕΝ. 

6. Να εφαρμόζεται στην πρά-
ξη  η παρ. 3 του άρθρου 2 του 
ΠΔ 251/1999 (Εκπαιδευτικό 
ταξίδι με ευθύνη και εποπτεία 
του Υπουργείου και των σχο-
λών) καθώς και το γραφείο 
σταδιοδρομίας ώστε να εξα-
σφαλίζεται εκπαιδευτικό ταξί-
δι για όλους τους σπουδα-
στές. 

7. Δωρεάν σπουδαστικό πάσο για 

όλους τους σπουδαστές με ισχύ σε όλα 

τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς όπως 

ΚΤΕΛ, τρένα, πλοία και χώρους πολιτι-

σμού (50% έκπτωση). καθώς και το 

σπουδαστικό πάσο να έχει πλήρη ισχύ 

μέσω gov.gr ή άλλης επίσημης ψηφι-

ακής πλατφόρμας, αντίστοιχα με τα 
πανεπιστήμια. 

Συντονίζουν τη δράση τους οι σπουδαστές των ΑΕΝ           

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ 

Στο δρόμο για αυξήσεις στις συντάξεις 

Στους δρόμους του αγώνα βρίσκονται και πάλι 
οι συνταξιούχοι σε όλη τη χώρα, δηλώνοντας «παρών» 
στο αγωνιστικό κάλεσμα της Συντονιστικής Επιτρο-
πής Αγώνα των Συνεργαζόμενων Συνταξιουχικών 
Οργανώσεων για συνέχιση και κλιμάκωση της πάλης. 

Απαίτησαν αυξήσεις στις συντάξεις στο σύνολο 
των συντάξιμων αποδοχών, θεσμοθέτηση καταβο-
λής της απώλειας από τον τιμάριθμο στο σύνολό του 
και σε όλες τις συντάξεις, καταβολή της 13ης και της 
14ης σύνταξης, όπως και καταβολή των παρανόμως 
παρακρατηθέντων αναδρομικών σε όλους.  

Επίσης, να υπολογίζεται το ύψος της σύνταξης 
στον μέσο όρο της τελευταίας 5ετίας του συντάξιμου 
μισθού, να καταργηθούν η «εισφορά αλληλεγγύης» 
και η εισφορά για την Υγεία, να αποδίδεται η εθνική 
σύνταξη σε όλες τις συντάξεις. 

Για την Υγεία, απαίτησαν προσλήψεις νοσηλευτι-
κού προσωπικού, γιατρών, δημόσιους οίκους ευγη-
ρίας. Επιπλέον, κοινωνικό τουρισμό για όλους και 
προσλήψεις προσωπικού στον ΕΦΚΑ. 

Πανελλαδικό συλλαλητήριο 20/3 στην Αθήνα 

Ετοιμαζόμαστε για τη μεγάλη πανελλαδική συγκέ-
ντρωση στις 20 του Μάρτη στην Αθήνα, στην πλα-
τεία Συντάγματος στις 12 μ., με πορεία προς το 
Μέγαρο Μαξίμου, στην οποία δεν πρέπει να λείψει 
κανένας, τόνισε μπροστά από το Υπουργείο Οικονο-
μίας στο Σύνταγμα, ο Δήμος Κουμπούρης, πρόεδρος 
της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων του ΙΚΑ, μιλώντας 
στους συγκεντρωμένους. 

ΜΕΓΑΛΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ 

Μ ε τη Βουλή περικυκλωμένη 
από εργάτες και αγρότες 

να διαδηλώνουν για τα δικαιώματά 
τους, ψηφίστηκε, την Παρασκευή 
13 Φλεβάρη, το εργατοκτόνο νο-
μοθετικό έκτρωμα που έρχεται να 
δώσει τη χαριστική βολή στις Συλ-
λογικές Συμβάσεις Εργασίας με τη 
συναυτουργία της πλειοψηφίας της 
ΓΣΕΕ, των δυνάμεων της ΝΔ, του 
ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ, έπειτα 
από ονομαστική ψηφοφορία που 
προκάλεσε το ΚΚΕ. 

Το νομοσχέδιο  με τ ί τλ ο 
«Εθνική Κοινωνική Συμφωνία για 
την ενίσχυση των Συλλογικών 
Συμβάσεων Εργασίας» είναι 
γραμμένο απευθείας από τους 
εργοδότες και τον ελεγχόμενο 
πλέον επικεφαλής της ηγετικής 

ομάδας της ΓΣΕΕ, με στόχο να 
μπει ταφόπλακα στις διεκδικήσεις 
των συνδικάτων για πραγματι-
κές αυξήσεις στους μισθούς, μείω-
ση του εργάσιμου χρόνου, πραγ-
ματική προστασία της υγείας και 
της ασφάλειας των εργαζομένων. 
Θέτει τους μισθούς στην πρέσα 
της ανταγωνιστικότητας του κεφα-
λαίου και εισάγει νέους «κόφτες», 
αφού π.χ. η επεκτασιμότητα των 
Συλλογικών Συμβάσεων θα πρέ-
πει να λαμβάνει υπόψη τον πλη-
θωρισμό και τις αυξήσεις των τι-
μών, ενώ θα μπορούν να εξαιρού-
νται επιχειρήσεις που αντιμετωπί-

ζουν «οικονομικά προβλήματα». 
Αυτή τη συμφωνία - ντροπή συ-

ζητούσαν για δέκα μήνες εργοδότες 
και η συνδικαλιστική μαφία που 
ελέγχεται για ρεμούλες εκατομμυ-
ρίων ευρώ. Αυτήν τη συμφωνία 
χειροκρότησαν στη διοίκηση της 
ΓΣΕΕ μαζί με τον Γιάννη Πανα-
γόπουλο οι εργατοπατέρες των 
ΠΑΣΟΚ, ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ, αποκομ-
μένοι πλήρως από τις αγωνίες και 
τους αγώνες των εργαζομένων», 
τονίζουν χαρακτηριστικά οι ανακοι-
νώσεις σωματείων. 

Η ΝΔ υπερψήφισε το νομοσχέδι-
ο, το οποίο πασπάλισε με άφθονα 
ψεύδη προκειμένου να κρύψει το 
αντεργατικό του περιεχόμενο, ενώ 
το ΠΑΣΟΚ, αν και καταψήφισε επί 
της αρχής, υπερψήφισε τα περισ-

σότερα άρθρων 
του, βάζοντας 
πλάτη σε έναν 
ακόμα αντεργα-
τικό νόμο. Τα 
άλλα κόμματα 
της βολικής αντι-
πολίτευσης με 
ανούσιους κα-
βγάδες επισχεί-
ρησαν να συ-
γκαλύψουν τη 
στρατηγική τους 
σύμπλευση με 

την κυβέρνηση, στην κατεύθυνση 
που υπαγορεύουν τα συμφέροντα 
των επιχειρηματικών ομίλων. 

Η Κοινοβουλευτική Ομάδα του 
ΚΚΕ απέναντί τους αποκάλυψε 
τους ψεύτικους ισχυρισμούς της 
κυβέρνησης αλλά και την υποκρισία 
της συστημικής αντιπολίτευσης. 
Ανέδειξε τον εχθρικό ρόλο του 
«κοινωνικού εταιρισμού» και τις 
μεγάλες ευθύνες της σοσιαλδημο-
κρατίας, 

Την ίδια ώρα έξω από τη Βουλή 
χιλιάδες εργαζόμενοι με μαζική στά-
ση εργασίας και μεγάλο συλλαλη-
τήριο που οργάνωσαν τα Εργατικά 

Κέντρα Αθήνας, Πειραιά και Λαυ-
ρίου Ανατολικής - Αττικής με τα  
εκατοντάδες σωματεία της Αττικής,   
μια γροθιά να απορρίπτοντας το 
«καλούπωμα» που επιχειρείται στις 
ΣΣΕ, στα μέτρα  της ανταγωνιστι-
κότητας και της κερδοφορίας του   
κεφαλαίου, έστελναν το δικό τους 
ξεκάθαρο μήνυμα: 

«Συμβάσεις κλαδικές, αυξήσεις 

των μισθών - Είναι η απαίτηση 

των εργατών»,, 

Τα συνδικάτα δυναμώνουν ακό-
μα περισσότερο την πάλη τους και 
τη διεκδίκησή τους για Συλλογικές 
Συμβάσεις με αυξήσεις στους 
μισθούς. 

Για μείωση του εργάσιμου 
χρόνου, για 7ωρο - 5ήμερο - 
35ωρο. Για κατοχύρωση του δι-
καιώματος στον ελεύθερο χρόνο. 
Για ουσιαστικά μέτρα υγείας και 
ασφάλειας. Για επαναφορά των 
ελεύθερων συλλογικών διαπραγμα-
τεύσεων και της Εθνικής Γενικής 
ΣΣΕ στα συνδικάτα. Για σύγχρονα 
συνδικαλιστικά δικαιώματα και ελευ-
θερίες.  

Ο μαζικός και οργανωμένος 
αγώνας είναι μονόδρομος. Κό-
ντρα στην πολιτική ΕΕ και κυβερνή-
σεων, στην πολιτική του κέρδους, 
της εκμετάλλευσης και της εμπλο-
κής στους ιμπεριαλιστικούς πολέ-
μους των ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - ΕΕ. 

Γιατί η δύναμη είναι στα      
χέρια των εργατών, στον δρόμο 
του αγώνα. 

Αυτό έδειξε και ο μεγαλειώδης 
ξεσηκωμός των αγροτών και κτη-
νοτρόφων, που τα συνδικάτα υπο- 
δέχτηκαν θερμά στο Σύνταγμα, με 
εκατοντάδες τρακτέρ να κατακλύ-
ζουν την πλατεία. 

Εργάτες, αγρότες, αυτοαπα-
σχολούμενοι και νεολαία ένωσαν 
τις φωνές τους σε ένα μεγαλειώ-
δες συλλαλητήριο, ένωσαν τις 
διεκδικήσεις τους. 

Η Κούβα δεν είναι μόνη!  
Η αλληλεγγύη το όπλο των λαών! 

Ολοκληρώθηκε την Κυριακή 22/2 η τριήμερη διεθνι-
στική αποστολή αλληλεγγύης του ΠΑΜΕ στην Κούβα, 
όπου οι Έλληνες συνδικαλιστές εξέφρασαν την αλληλεγ-
γύη τους προς τον κουβανικό λαό ενάντια στην επιθετι-
κότητα του αμερικάνικου ιμπεριαλισμού.  

Εκπρόσωποι συνδικάτων του ιδιωτικού και δημόσιου 
τομέα, με τις συναντήσεις και τις επισκέψεις τους στο 
νησί, με τη βοήθεια που μετέφεραν από τα σωματεία και 
τους εργαζόμενους της χώρας μας, έκαναν πράξη ένα 
ακόμα σπουδαίο καθήκον και άφησαν μια υπόσχεση. 

Ότι σε αυτή την πιο δύσκολη φάση των τελευταίων 
δεκαετιών, αφού το εγκληματικό εμπάργκο από τις ΗΠΑ 
μετατρέπεται σε θηλιά που στραγγαλίζει ολόκληρο τον 
κουβανικό λαό, η Κούβα δεν θα μείνει μόνη! Θα έχει στο 
πλευρό της και τον λαό της χώρας μας, τους εργάτες και 
τη νεολαία, όλους εκείνους που εδώ και δεκαετίες εμπ-
νέει με το παράδειγμα της αντοχής της, του αγώνα της 
απέναντι σε έναν πανίσχυρο αντίπαλο. 

Αυτόν τον γίγαντα λαό υπερασπίζονται με την αλλη-
λεγγύη τους τα συνδικάτα. Τον κουβανικό λαό, που μετά 
από τόσες δεκαετίες πολεμικών επιχειρήσεων από τις 
ΗΠΑ, μετά από τόσες επεμβάσεις, δολιοφθορές, σαμπο-
τάζ, δολοφονίες, μαφιόζικες πρακτικές και κάθε λογής 
τρομοκρατικές ενέργειες, εξακολουθεί να αντέχει.  

Μετά από τόσες δεκαετίες σκληρού εμπάργκο και απο- 
κλεισμών κάθε είδους επιμένει να μη γονατίζει. Επιμένει 
να στέκεται στη σωστή πλευρά της Ιστορίας, ξεδιπλώνο-
ντας τις δυνατότητες που υπάρχουν όταν η εργατική τάξη 
ξηλώνει τους εκμεταλλευτές της, όταν παίρνει την κατά-
σταση στα χέρια της και οικοδομεί τη δική της κοινωνία. 

Την πρώτη μέρα βρέθηκαν σε κεντρικό Νοσοκομείο 
της Αβάνας, όπου συζήτησαν τις δυσκολίες αλλά και τα 
επιτεύγματα του συστήματος Υγείας, όπως και σε κρατι-
κή επιχείρηση που είναι σε εξέλιξη έργο ηλεκτροκίνησης 
για κοινωνικές ανάγκες του πληθυσμού. 

Το Σάββατο ξεχώρισε η συνάντηση με την Οργανωτι-
κή Επιτροπή του 22ου Συνεδρίου της Συνομοσπονδίας 
Κουβανών Εργατών, ενώ την Κυριακή ακολούθησαν 
επισκέψεις σε μνημεία και ιστορικά σημεία της Αβάνας, 
ταυτισμένα με την Επανάσταση, όπως στο εμβληματικό 
μνημείο της «Granma». 

Μια ακόμα πρωτοβουλία τιμής στην Κούβα του Φιντέλ 
Κάστρο και του Τσε Γκεβάρα, του ανυπότακτου λαού 
που αποτελεί «φάρο» αντίστασης και διεθνιστικής προ-
σφοράς, καρφί στο μάτι του ιμπεριαλισμού, έγινε πράξη. 

Κάθε συνδικαλιστής που συμμετείχε στην αποστολή και 
τα σωματεία γίνονται η φωνή αυτού του ηρωικού λαού 
στη χώρα μας, απευθύνοντας κάλεσμα προς την εργα-
τική τάξη να δυναμώσει τον αγώνα, με σύνθημα: 

«Η Κούβα δεν είναι μόνη! Η αλληλεγγύη το όπλο των λαών!». 

ΣΑΠΙΛΑ ΣΤΗΝ ΗΓΕΣΙΑ ΤΗΣ ΓΣΕΕ 

Για υπεξαίρεση εκατομμυρίων ευρώ  

ελέγχεται ο πρόεδρος Γ. Παναγόπουλος! 

Την ώρα που συζητιόταν στη Βουλή το νομοσχέ-
διο κυβέρνησης και ΣΕΒ. που βάζει ταφόπλακα την 
ταφόπλακα στις ΣΣΕ, άνοιξε το καπάκι του βόθρου 
στη ΓΣΕΕ αναδύοντας όλη το μπόχα της σαπίλας 
του εργοδοτικού κυβερνητικού συνδικαλισμού. 

Πρωταγωνιστής του σκανδάλου ο πρόεδρος της 
ΓΣΕΕ και κεντρικό στέλεχος του ΠΑΣΟΚ, Γιάννης 
Παναγόπουλος, που ελέγχεται για τα κακουργήματα 
υπεξαίρεσης και ξεπλύματος μαύρου χρήματος. 

Συγκεκριμένα, ο αρμόδιος αντιεισαγγελέας του 
Αρείου Πάγου διέταξε τη δέσμευση των περιουσι-
ακών στοιχείων του εργατοπατέρα της ΓΣΕΕ και των 
άλλων 12 εμπλεκόμενων προσώπων (έξι φυσικά και 
έξι νομικά) στην υπόθεση μέχρι του ποσού των 2 
εκατομμυρίων ευρώ.  

Οι σχετικές έρευνες φαίνεται να αφορούν καταγ-
γελίες για τη διαχείριση κρατικών και ευρωπαϊκών 
κονδυλίων ύψους 70 εκατομμυρίων ευρώ (!), που 
αφορούν εκπαιδευτικά προγράμματα μέσω «εικο-
νικών εταιρειών», με αμφισβητούμενη πραγματική 
δραστηριότητα. 

ΠΑΜΕ:  
Κυβέρνηση και ΣΕΒ 

να χαίρονται τον   
εταίρο τους              

Παναγόπουλο και 
την ηγεσία της ΓΣΕΕ 

«Οι αποκαλύψεις για τον πρόεδρο της ΓΣΕΕ απο-
τελούν την κατάληξη μιας πορείας βαθιάς σήψης και 
εκφυλισμού της ηγεσίας της τριτοβάθμιας συνδικαλι-
στικής οργάνωσης των εργαζομένων του ιδιωτικού 
τομέα», σημειώνει το ΠΑΜΕ και προσθέτει; 

«Η ηγεσία της ΓΣΕΕ έχει γράψει μαύρη ιστορία, 
μια ιστορία προδοσίας των εργατικών αγώνων που 
θα χρειαζόταν τόμους για να καταγραφεί.  

Κορυφαία πράξη προδοσίας ήταν η ιστορική    
κατάργηση του 8ωρου και η παράδοση της Εθνικής 
Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας στο κράτος 
και στους εργοδότες, για τα οποία αυτή η ηγεσία όχι 
μόνο δεν έκανε τίποτα, αλλά λοιδορούσε τους αγώ-
νες των εργαζομένων, λέγοντας ότι "οι απεργίες 
έχουν φάει τα ψωμιά τους". 

Αυτό δεν είναι μόνο ελληνικό φαινόμενο. Πριν 
από λίγα χρόνια, αποκαλύφθηκε η σαπίλα της εξα-
γοράς και του εκφυλισμού της ευρωπαϊκής σοσι-
αλδημοκρατίας (ΣΕΣ/ETUC) που έβαζαν πλάτη σε 
αντιδραστικές διατάξεις με τα αιματοβαμμένα πετρο-
δόλαρα του Κατάρ και άλλων λόμπι. 

Αυτοί είναι οι εργατοπατέρες, αυτός είναι και ο 
πρόεδρος της ΓΣΕΕ. Να τους χαίρονται η κυβέρνηση, 
οι βιομήχανοι και τα κόμματα στα οποία  ανήκουν! 

Όλοι στα συνδικάτα, όλοι στον αγώνα!  
Συνδικάτα εργατών όχι των εργοδοτών». 

ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΤΡΟ ΑΘΗΝΑΣ 

Νίκη των ταξικών δυνάμεων            
Η ελπιδοφόρα αλλαγή συσχετισμών που συντε-

λείται σε δεκάδες σωματεία, Ομοσπονδίες, Εργατικά 
Κέντρα είναι η ελπίδα και πρέπει να συνεχιστεί 
όπως στο Συνέδριο του Εργατικού Κέντρου Αθήνας. 

«Με την ολοκλήρωση του 33ου Συνεδρίου του Ερ-
γατικού Κέντρου Αθήνας, έγινε ένα αποφασιστικό βή-
μα, με τη σημαντική νίκη της ΔΑΣ, όπου αναδείχθηκε 
για άλλη μια φορά πρώτη δύναμη, ακόμα πιο ενισχυ-
μένη με 34% και 459 ψήφους. 

Στο μεγαλύτερο σώμα των τελευταίων 15 χρόνων, 
που είναι αυξημένο κατά 199 ψήφους, η ΔΑΣ συγκε-
ντρώνει 88 ψήφους παραπάνω σε σχέση με το 2023!  

Δεύτερη δύναμη είναι η ΠΑΣΚΕ, που πήρε 218 ψή-
φους και 15,79%. Η διαφορά δηλαδή είναι υπερδιπλά-
σια: 241 ψήφους και 18% ! 

Αυτό το αποτέλεσμα είναι ένα σημαντικό βήμα για 
όλους τους εργαζόμενους και τα σωματεία της Αθήνας, 
για να δυναμώσει ο αγώνας όσων παλεύουν καθημερι-
νά για τη ζωή και την αξιοπρέπεια τους. 

ΑΡΧΑΙΡΕΣΕΣ «ΠΕΣΜΕΝ» 

Σε διαδικασία αρχαιρεσιών βρίσκεται Ένωση Συνταξιού-
χων Μηχανικών ΠΕΣΜΕΝ με κατάθεση υποψηφιοτήτων 
μέχρι τις 6 Μάρτη. Μέρες ψηφοφορίας: Τρίτη 10/03,     
Πέμπτη 12/03, Τρίτη 17/03, Πέμπτη 19/03, Τρίτη 24/03,  

Πέμπτη 26/03. Ώρες ψηφοφορίας: 10:00 π.μ. - 12:30 μ.μ. 

Ο «Αγωνιστικός Συνδυασμός» ζητεί την στήριξη των 
συνταξιούχων μηχανικών στην προσπάθεια για ανασύνταξη 
της ΠΕΣΜΕΝ και έξοδο από το τέλμα και την απαξίωση που 

την έχουν φέρει οι  προηγούμενες διοικήσεις. 

Μεγάλη συγκέντρωση διεθνιστικής αλληλεγγύης 
στην Κούβα και στον ηρωικό λαό της οργανώνει  
το ΚΚΕ την Τετάρτη 11 Μάρτη, 7 μ.μ. στο Σύνταγμα. 

Στη συγκέντρωση θα μιλήσει ο ΓΓ της ΚΕ του       
Κόμματος, Δημήτρης Κουτσούμπας, ενώ θα       

ακολουθήσει πορεία στην αμερικάνικη πρεσβεία. 

Από την κοπή της Πίτας             
της ΠΕΜΕΝ στο Σύνταγμα 


